

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebusi, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužni Evropi.

V TRETJEM DNEVU 7. VRHA NEUVRŠČENIH DRŽAV V NEW DELHIJU Vrsta znakov za zблиževanje med stališči arabskih držav

«Signal» iz Teherana za premirje v vojni z Irakom - Tri latinskoameriške države za ohranitev «duha Managua»

NEW DELHI — Prisrčni objam med palestinskim voditeljem Arafatom in sirskega predsednika Asadom pred načelniki delegacij, ki so se večeraj udeleževali intranega zasedanja sedmega vrha neuvrščeni držav v indijski prestolnici, da se v arabski svet nekaj premirja. Dokazov za zблиževanje med arabskimi državami na tem zasedanju ne manjka. O tem pričajo dokaj sorodne izjave v govorih libanonskega predsednika Džemajela in Asada, gesta sirskega predsednika Bendžedida, ki je skupščini predstavil mladega libanonskega voditelja Džemajela, dalje sestanki med arabskimi udeleženci vrha, na katerem so izdelali enotni načrt za rešitev bližnjesevne krize, ki ga bodo predložili ob koncu zasedanja, pa sestanki Egiptana Mubaraka s kraljem Husseinom, Džemajelom, irakijskim podpredsednikom Marufom ter s predstavniki drugih treh zalivskih držav itd.

Druga pomembna vest, ki pa v bistvu dopolnjuje ugotovitve iz prejšnjega poudarjenja, je prišla od držav, ki sta ob Zalivu zapleteni v mesedne bojne vojne. Potem, ko je Irak že pred časom izrazil pripravljenost, da ustavi sovražnost proti svojim vzhodnim sosedom, pa so Iranci vse

nekoliko presenetljiva tudi vest, ki prihaja iz skupine latinskoameriških držav. Po dolgem nočnem sestanku so namreč sklenile Argentina, Kuba in Nikaragua sporazum, ki naj prispeva k ohranitvi «duha Managua», kjer so se pred nekaj meseci zbrali zunanji ministri neuvrščeni držav. Čeprav je videti ta sporazum na prvi pogled «nenaraven», glede na družbeni ustroj v teh treh državah, pa ga je treba le gledati kot logično posledico težnj in razpoloženja prebivalstva Latinske Amerike ob nedavni falklandski vojni. Sporazum je namreč uperjen proti britanski prisotnosti na tem otoku in podpira argentinske težnje, da vzpostavi nad njim svojo suverenost.

Sicer pa je tudi večeraj nastopila v splošni razpravi vrsta govornikov, ki so se v svojih posegih dotikali predvsem vprašanj utrjevanja miru in premočanja nesoglasij. Živahno aktivnost so razvili tudi v raznih delovnih skupinah, ki pripravljajo predlog za zaključno deklaracijo vrha.

Enako kot v prejšnjih dneh, je bila med najbolj aktivnimi na zasedanju tudi večeraj jugoslovanska delegacija. Udeleževala se je tako dela v okviru zasedanja samega, kot je imela tudi vrsto srečanj z raznimi državni, kot s predstavniki Somalije, Nikaraguje, Jordanije, Argentine, Nepala, Sirije in drugih dežel.

ZASEDANJE MINISTROV ZA PETROLEJ DRŽAV OPEC

V Londonu napovedujejo sporazum o ceni nafte

Kaže, da je tudi Nigerija pripravljena na kompromis o ustaljeni ceni petroleja



LONDON — V britanski prestolnici so se nadaljevala pogajanja med 13 članicami OPEC o vprašanju cene petroleja, ki tokrat kaže potekajo v znamenju dokajšnjega upanja v skorajšnjo rešitev. Znotraj organizacije proizvajalec petroleja obstaja široka paljčica različnih stališč, ki gre od Irana, ki uradno svojega petroleja noče prodajati za manj kot 24 dolarjev za sod (čeprav ga ne uradno že dalj časa prodaja mnogo bolj poceni) in od Nigerije, ki je v svoji gospodarski krizi ceno petroleja že zelo znižala.

Kaže, da trenutno govorijo o kompromisnem predlogu, ki predvideva za suški petrolej 29 dolarjev za sod, medtem ko bi nigerijska nafta, ki je kvalitetejša velja 30 dolarjev. Za libijski in alžirski petrolej postavljeni ceno 30,5 dolarja, tu di zato, ker so za ta petrolej cene drvevo nižje. Ta predlog je baje najetel v odobravanje vseh prisotnih zunanjih ministrov. Pristali naj bi tudi Angličani, ki sicer niso člani OPEC, in izrazili pripravljenost, da obdržijo stabilnost tržišča, seveda pod pogojem, da cene petroleja OPEC ne padejo pod določeno mejo. Ob tem stališčih Britancev so baje tudi Nigerijski izrazili pripravljenost, da ne pritisajo za nadaljnjo pocenitev petroleja, vendar so tudi oni postavili pogoje, da pač njihov izvoz, ne sme prestopiti trpeti zaradi visokih cen njihovega olja.

Ko bodo dosegli sporazum o ceni, se bodo morali ministri OPEC dogovoriti tudi o količini nafte, ki jo sme vsaka država črpati in to bo najbrž mnogo bolj zamudno. Šef delegacije Združenih arabskih emiratov al Oteiba je glede tega izrazil mnenje, da bodo ta pogajanja trajala nekaj dni.

Medtem je skupina cambrških ekonomistov izdelala študijo o možnih posledicah padca cene petroleja. Zmeren padec bi zahodnemu gospodarstvu le koristil, menijo cambrški znanstveniki, vendar pa bi grob padec pomenil za zahodni svet energetsko krizo, kot je bila tista leta 1970. Nižja cena petroleja je že imela kot posledico dejstvo, da so opustili nekatere raziskave na področju alternativnih energij.

Na sliki (Telefoto AP): vodja delegacije Združenih arabskih emiratov al Oteiba (levo) pred začetkom večernega dela zasedanja OPEC.



Ranjeni turški veleposlanik takoj po atentatu (Telefoto AP)

Pogovor Kohla in Genscherja za sestavo nove zvezne vlade



BONN — Predsednik kršćansko demokratske zveze nemški kancelar Helmut Kohl in predsednik liberalne stranke zunanji minister Dietrich Genscher sta se večeraj sešla, da bi ocenila položaj po nedeljskih volitvah in se dogovorila o ustanovitvi nove koalicije. Pogovor med obema predstavnikoma večine je trajal približno eno uro, ob koncu pa nista hotela dati nobenih izjav. Po mnenju opazovalcev je bila tema pogovora brez dvoma vprašanje pogajanj med strankami večine CDU, CSU in FDP, o čemer se je Kohl pogovarjal že v ponedeljek z liderjem CSU Josefom Straussom.

Na sliki (telefoto AP): Kohl in Genscher med večerajšnjim pogovorom.

PRED PARLAMENTARNO RAZPRAVO O PRORAČUNSKIH DOKUMENTIH

Vlada predložila nove popravke k finančnemu zakonu za leto 1983

Med postavkami sklada za investicije in zaposlovanje tudi dotacija 20 milijard lir za gospodarske pobude v Trstu in Gorici

RIM — Pred pravim vrtnecem spreminjenih števil, ki jih vlada sprti objavlja in popravlja pri postavkah državnega proračuna, se težko znajdejo izvedenci parlamentarnih skupin, kaj šele državljani v ulice. Večeraj je ministrska svet spet posredoval parlamentu nove inačice osnovnih proračunskih dokumentov, in sicer finančni zakon za letošnje leto z novimi popravki, predloge za porazdelitev sklada za investicije in zaposlovanje ter tri mesečno blaginjsko poročilo s predvidevanji zakladnega ministrstva za vse leto.

Na osnovi spet popravljenega finančnega zakona si bo morala država letos priskrbeti na finančnem tržišču, oziroma izposoditi od državljanov in bank, kar 94.665 milijard

lir, torej 12.610 več kot je prvotno predvidevala in 5.580 milijard več od popravkov, ki jih je že vnesel ob začetku leta. Med novimi spreminjalnimi predlogi, ki jih vlada sama uvaja k finančnemu zakonu, so najpomembnejši naslednji: dodatnih 4.200 milijard prispevka (od 16.500 na 20.700 milijard) državne zavodu za socialno zavarovanje INPS, 1.398 milijard za solske suplete, 2.330 milijard več sklada za naložbe in zaposlovanje, 100 novih milijard kmetijstvu, dodatnih 1.530 milijard za obresti za državne zadolžitve, 102 milijardi za neustavne osebe finančnega ministrstva in 120 milijard novih stroškov pri raznih postavkah proračuna.

Vlada je kot rečeno že tudi razporedila naložbe sklada za investicije, ki znašajo skupaj 7.820 milijard. Najpomembnejše postavke predvidevajo dodelitev 850 milijard državnemu električnemu podjetju ENEL, 300 milijard za večje odbitke na davku IVA, 1.100 milijard državnim družbi IRI, 850 milijard za kmetijstvo in gozdarstvo ter 1.400 milijard za financiranje takoj izvedljivih načrtov na področju kmetijstva, gradbeništva, infrastrukture, zaščite ambientalnih in kulturnih dobrin ter šolskih gradenj.

Posebej veča omeniti, da finančni zakon dodeljuje 20 milijard lir sklada za gospodarske pobude v Trstu in Gorici (na osnovi zakona št. 908 iz leta 1955) ter 80 milijard za podporo proizvajalnim in delovnim združenjem, ki jih ustanavljajo delavci v dopolnilni blaginji.

Ob predložitvi trimesečnega blaginjskega poročila je zakladni minister Gorla spet nekoliko spreminjal številke o novi luknji v proračunu v primerjavi s podatki izpred nekaj dni. Primanjkljaj je treba zadržati na 71.200 milijard, toda že zdaj dosegajo obveznosti 70.300 milijard, ki jim je treba dodati še 9.300 milijard za večje potrebe INPS (7.500) in zdravstvenega sklada (1.800). Teh 9.300 milijard naj bi pokrili z novim odlokom o skrbstvu (3.900) in s povečanjem za kladnice (6.000). Če 76.300 milijard dodamo še dodatnih 2.300 milijard sklada za investicije, znaša skupni primanjkljaj 78.600 milijard, zaradi česar mora vlada pridobiti z novimi ukrepi 7.400 milijard lir in sicer na račun krajevnih zdravstvenih ent, IVA, poštinih in železniških tarif, petrolejskih derivatov in «odpustka» na črne gradnje.

TURIN — Zadeva o podkupovanju v Turinu se širi. Po odstopu šestih socialističnih odbornikov so večeraj aretirali komunističnega delničnega svetovaleca Franca Revellija, nekdanjega tajnika partije za Piemont in lemočristjana Claudia

Artustija, mestnega tajnika KD. Obtožba govori o korupciji v obeh primerih.

Evropski parlament podpira Jugoslavijo

STRASBOURG — Evropski parlament je na osnovi poročila liberarica Bettize poudaril pomen protikriznih ukrepov v SFRJ in predlagal izvršni komisiji ter ministrski svetu, naj pospešita izvajanje sporazuma med Jugoslavijo in EGS, države članice pa je pozval, naj krepijo sodelovanje s SFRJ.

TERORISTIČNA AKCIJA NEKE ARMENSKE ORGANIZACIJE

V krvavem atentatu sredi Beograda ranjen turški veleposlanik v SFRJ

Njegovo stanje je zelo resno - S streljanjem v množico atentatorja ubila študenta in ranila dve osebi - Miličnik težko ranil enega od atentatorjev, drugi pa je zbežal

BEograd — Skupina armenskih teroristov je večeraj dopoldne v središču Beograda streljala v turškega veleposlanika v Jugoslaviji Galipa Balkara in ga težko ranila; ranili so tudi veleposlanikovega šoferja, ki sta ga bila skrila pod jopič. Nato sta zbežala, pri begu pa sta izstrelila še nekaj rafalov in zadela tri mimoidoče. Težko sta ranila študenta Željka Milivojevića, ki je zaradi poškodb malo kasneje umrl na kirurški kliniki, polkovnika v pokojni Slobodana Brajevića, čigar zdravstveno stanje je zelo resno in Zorico Zolčić, ki pa je na srečo utrpela le lažje poškodbe in so jo že odpustili iz bolnišnice.

Uslužbenec mestnega sekretariata za zunanje zadeve, ki je stekel za atentatorjema, je enega izmed napadalcev zadel in težko ranil. A. atentator je imel pri sebi libanonski

MED URADNIMI RAZGOVORI Z REAGANOM IN SHULTZEM

Colombo pozval ZDA k novi pobudi za kompromis o raketah v Evropi

Predlagal je tudi čimprejšnje srečanje ameriškega predsednika z Andropovom in večjo zavzetost za mir na Bliznjem vzhodu

WASHINGTON — Tudi na razgovorih, ki jih vodi italijanski zunanji minister Emilio Colombo v ZDA s kolegom Shultzem in s predsednikom Reaganom so prišla do izraza prizadevanja evropskih zaveznikov za enakopravni pristop in bolj usklajeno odločanje v okviru NATO glede v tem trenutku najbolj perečega vprašanja jedrske oborožitve v Evropi. Vsi, in zlasti Zahodna Nemčija in Velika Britanija z bržkone večjo težo, pritiskejajo na Reaganovo upravo, da izkoristi ugodnejše (za NATO) pogoje po nemških volitvah in sproži nove pobude v okviru Zveze neevropskih pogajanj s SZ še pred začasnimi prekinitvijo 28. t.m.

Colombo je večeraj ponovno prigarjal Reaganu, naj vložiti delegacija ZDA odločnejše napore za premaknjen pogovorov o «evrozestrelkih» s mrtvega tira, češ da kaže SZ sicer togost v svojih stališčih, a hkrati tudi zanimanje za uspešen izid pogajanj. Pomenljivo je tudi vzeljal, da je «treba vsako odločitev vedno sprejeti skupaj» in da se mo-

ra posvetovanje med zavezniki okrepiti že v prihodnjih tednih. Evropskim članicam NATO je namreč zmeraj manj pogodu, da se ZDA pogajajo s SZ o nameščanju ali umikanju jedrskih izstrelkov na evropskih tleh, ne da bi jih dovolj obveščale o poteku pogajanj in s premajhnim upoštevanjem njihove pravice do soodločanja.

Angleški tisk prav v teh dneh zelo poudarja potrebo, da sproži ZDA nove pobude, tako da bi prisilile SZ h kompromisu o zmanjšanju števila raket srednjega doleta še pred koncem leta. Kompromis, o katerem sta delegaciji v Zenevi že govorili (a so se nato pogajanja nekako zataknila) naj bi predvideval umik občutnega števila sovjetskih SS20 v zameno za namestitev samo omejenega števila ameriških cruisev in pershingov v Zahodni Evropi, namesto predvidenih 572. Nove rakete bi morali namestiti, kot je znano, že konec leta in v začetku 1984 in sicer najprej v Italiji (Comiso), Zahodni Nemčiji in Veliki

Britaniji, kjer dober del javnega mnenja temu nasprotuje.

Odraz tega je tudi izvolitev kar 27 zastopnikov «zelenih» v nemški parlament, ki so že napovedali, da bodo dali v javnost vse podatke o lokaciji izstrelišč, ki jih bodo pridobili v Bundestagu. Zanimivo je, da bi se s tem strinjali liberalni podtajnik v zunanjem ministrstvu Moellmann, medtem ko njegov demokratski kolega Meites temu nasprotuje, če ne bi tudi SZ recipročno objavila namestitev svojih izstrelišč. Znano je tudi, da so na Siciliji zbrali več kot milijon podpisov proti namestitvi ameriških raket v Comisu.

Mimo formalne podpore Reaganovi «ničelni rešitvi» (zahtevi po umaknitvi vseh sovjetskih SS20) je torej tudi Colombo zagovarjal iskane kompromisne rešitve za zmanjšanje jedrske oborožitve v Evropi in je s tem v zvezi vtrajal pri Reaganu, naj si prizadeva za čimprejšnji sestanek z Andropovom. Med pogovori so izrazili tudi «razočaranje» nad počasnostjo pogajanj za umik tujih vojaških sil iz Libanona, pri čemer so se ZDA obvezale pritiškov na Izrael ob bližnjem obisku njegovega zunanjega ministra Shamira v Washingtonu. Colombo pa je prepričeval Reaganu, naj bolj podpira Husseinov prizadevanja za federativni paket med Jordanijo in Palestinci, čemur je pogoj prenehanje priseljevanja Izraelcev v Cisjordanijo.

Mitja Ribičič o kongresu KPI

BEograd — Pod predsedstvom dr. Dušana Dragosavca je bila večeraj v Beogradu 5. seja komisije CK ZKJ za mednarodno sodelovanje ZKJ. Predsednik predsedstva CK ZKJ Mitja Ribičič in drugi člani delegacije ZKJ na 16. kongresu Italijanske KP so seznanili člane komisije z delom kongresa in številnimi svačanji, ki jih je imela jugoslovanska delegacija med kongresom.

Mitja Ribičič je med drugim dejal, da je kongres italijanske KP velik političen dogodek in da je ta partija pomemben političen dejavnik z velikim vplivom na politična gibanja v Italiji. (dd)

Delegacija SZDL Hrvaške na uradnem obisku pri SKGZ

Delegacija bo imela pogovore v Trstu, Čedadu in v Gorici

Danes pride na dvodnevni uradni obisk k Slovenski kulturno-gospodarski zvezi delegacija Socialistične zveze delovnega ljudstva SR Hrvaške s predsednico Darinko Puškarić na čelu. Delegacija vrača lansoletni obisk predstavnikov SKGZ v Zagrebu.

Ob 9.30 se bo začel uradni razgovor med obema delegacijama na sedežu SKGZ v Ul. sv. Franciška. Goste iz Hrvaške bo nato sprejel predsednik delovnega sveta Mario Colli, ob 19. uri pa bodo na obisku in razgovoru v uredništvu Primorskega dnevnika.

Jutri se bo delegacija SZDL Hrvaške podala v Čedad, kjer se bo srečala s predstavniki Slovencev v videmski pokrajini. Popoldne bo v Gorici, kjer jo bo najprej sprejel goriski zupan Scarano, nakar si bo ogledala slovenski Kulturni dom in se potem na sedežu v Ul. Malta srečala s predstavniki teritorialnega odbora SKGZ za gorško pokrajino.

Delegacija Socialistične zveze delovnega ljudstva SR Hrvaške bo imela tudi priložnost srečati se z nekaterimi predstavniki oblasti, deželnimi in pokrajinskimi tajniki ter drugimi predstavniki političnih strank.

Z OBISKOM HAITIJA KONČANO PAPEŽEVO POTOVANJE V SREDNJI AMERIKI

«Prinesel sem besede upanja in ljubezni»

BELIZE — Versko potovanje papeža Janeza Pavla II. v osmih srednjeameriških državah se je izteklo ponovi okrog polnoči in začela se je pot povratka. Papeža namreč pričakujejo dnešne popoldne v Rimu, s tem pa zaključujeta ena najbolj tveganih poti pontifikata Wojtyła. Večeraj je papež obiskal še Belize in Haiti.

Pred odhodom v Belize, ki je postal neodvisen šele pred podrugim letom, je Janez Pavel II. na vatikanskem letališču nekako strnil vsebino in namen svojega obiska v Srednji Ameriki: «Nisem mogel prineseti že pripravljene rešitve vsem zapletenim vprašanjem, kajti to je izven zmoglosti Cerkve. Približal pa sem se jim s spoštovanjem in ljubeznijo, z besedo, ki mora odmevati v svetu, ki mora odkriti tihе bolečine tih ljudstev. Približal sem se z vabilom po bogatejšem notranjem življenju ljudi, da bi lahko začeli pot k miru in pravičnosti. Približal sem se z besedo spodbude in upanja, ki se še lahko razvete v od bolečine in nasilja uničenih družb».

V Belizeju se je papež ustavil samo pol drugo uro in je daroval maso kar na letališču. Belize je država, kjer je najmanj katoličanov (63 odstotkov) od vseh držav, ki jih je Janez Pavel II. obiskal. Zbranost, tišina in pesem so bile značilnosti, ki so spremljale verski obred, papež pa je v svoji homiliji ostro obsodil nekatere veroizpovedi Srednje Amerike, ki se navdihujejo pri protestantizmu in poudaril, da je glavni namen njegovega pontifikata enotnost vseh kristjanov.

Pomembnejši je bil seveda obisk v Haitiju, državi, ki živi v neodpovedljivi revščini in kjer že 26 let vlada samo ena dinastija. Prav tu je ta čas evharistični kongres in prav o tem je spregovoril papež ob svojem prihodu na letališče Port au Prince, kjer je obsodil «preveliko oenakopravnost, revščino in lakoto, ki prizadevajo haitsko ljudstvo». Pred tako sliko imajo vsi kristjani Haitija dolžnost, da spreminijo položaj. «Čuti je potrebo po pravičnosti in pravičnejši razdelitvi dobrin, potrebo po boljši organiziranosti družbe». Vendar se spremembe je treba doseči brez nasilja in smrti, v spoštovanju svobode in z ljubeznijo do slehernika. «Vsi bogati, tisti, ki so na oblasti, naj se zavadejo svojih odgovornosti do vseh bratov in sester».

Iz Vatikana pa so prav večeraj, ko je papež pokazal veliko razumevanje do vseh vprašanih Srednje Amerike in tudi posredno obsodil zatiranje, prišle vesti o ne preveč posrečeni potezi kardinala Poletija. Ta je napovedal solidarnostno manifestacijo s papežem, sklicujoč se na dogodke v Managui, ki naj bi v vseh kristjanih vzbudili žalost. Dejal je, da bodo v nedeljo pri vseh «mašah molili za tiste prebivalce Nikaraguje, ki niso mogli popolnoma izprizati svoje prisotnosti na verskem obredu 4. marca v Managui. Kaj pa je evčija prisotnost za kristjana kot to, da se v trenutku zbranosti in svečanem ozračju zaveda položaja, v katerem živi njegov narod? Ali ni smelo ljudstvo Nikaraguje izprizati svojega nezadovoljstva in prositi papeža za tolažilno besedo, za besede upanja?»

OB NJIHOVEM VČERAŠNJEM OBISKU PRI USTANOVI ESA

Z VČERAŠNJE SINDIKALNE SKUPŠČINE

PRIHODNI ČETRTEK V HOTELU EUROPA POD NABREŽINO

# Deželni odbornik De Carli sprejel delegacijo obrtnikov iz Slovenije

Navzoča tudi direktor SDGZ Kočjančič in predsednik sekcije za obrt Andolšek

Včeraj je bilo v gosteh pri deželni ustanovi za razvoj obrti ESA (Ente per lo sviluppo dell'artigianato) odposlanstvo Zveze obrtnikov Slovenije. Delegacija, v kateri so bili predsednik zveze Stane Spindler, njen podpredsednik Franjo Verbnik in predsednik Obrta Slovenije zadrug Janez Zidar, je spremljal generalni sekretar Gospodarske zbornice SRS Milan Šterban. Goste so pričakali stalni predstavnik Zveze gospodarske zbornice SFRJ v Trstu Boris Zidarič, direktor Slovenskega deželnega gospodarskega združenja Vojko Kocjančič in predsednik sekcije za obrt pri SDGZ Rado Andolšek, ki so jih sprejeli na deželno obrtništvu za industrijo in obrt, da se skupaj z zastopstvom ESA snamejo z odbornikom Francescom De Carljem. Za ustanovo ESA so bili prisotni njen predsednik Diego Di Natale, funkcionar Eusebio Rosmann in odsvornik za tisk Giovanni Molina. Navzoč je bil še predsednik blagajne za srednjeročno kreditiranje obrtnikov (Artigianocassa) Cesare Pironti, ki je pri deželni upravi zadolžen za vprašanja obrti.

Srečanje z odbornikom in predstavniki ESA je pomenilo važen korak naprej v prizadevanjih za okrepitev in kakovostno obogatitev sodelovanja ob meji v obojestransko korist v duhu meddržavnih dogovorov in v luči gospodarske krize, ki pretresa tako Italijo kot Jugoslavijo. Potrebne pa so vsi, trajnejše oblike kooperacije, ki bi se v obrtništvu dale razviti zlasti v proizvodnih in storitvenih panogah. Doselej se je sodelovanje omejevalo na slovenski uvoz italijanske tehnologije in polizdelekov ter na udeleževanje na sejmih in razstavah, kar zdaleč ni dovolj.

Drugačnja organiziranost obrti v Furlaniji - Juljski krajini in Sloveniji, kot je izšla iz pogojev Spindlerja in Di Natileja, ni ovira za udeleževanje v sodelovanju, a takšne ovire tudi ne gre videti v jugoslovanskih omejitvenih ukrepih, ki so le odraz trenutne konjunkturo. Obmejno sodelovanje pomeni enega od temeljev, na katerih sloni širši italijansko - jugoslovanski gospodarski odnos, razviti pa ga velja tudi zaradi tega, ker se gospodarstva tostran in onkraj meje v marsičem dopolnjujeta; treba je poiskati možnosti in oblike za ovrednotenje komplementarnosti. Pri tem bo važno vlogo odigralo SDGZ kot temeljit poznavalec razmer na obeh straneh meje, torej kot naraven povezovalac ustreznih gospodarskih interesov. Da možnosti za poglabitev

## Predsednik F-JK Comelli sprejel generalnega konzula SFRJ Mirošiča

Predsednik deželnega odbora odv. Antonio Comelli je včeraj sprejel dr. Drago Mirošiča, generalnega konzulata SFRJ v Trstu.

VČERAJ SO SE DOGODKOV PRED 40 LETI SPOMNILI V DOLINSKI OBČINI

# Prisilni odhod v zloglasne posebne bataljone zaživel v spominu preživelih deportirancev

Na včerajšnji dan, pred štiridesetimi leti, so bili slovenski fantje s tržaškega podeželja prisilno odpeljani v posebne bataljone v Aquilino.

Trpkega dogodka, ki je tedaj boleče odjeknil med našimi ljudmi, so se včeraj spomnili preživeli mobiliziranci iz dolinske občine in se spet združili, tokrat pa v drugačnem, slovesnem in zmagoslavnem vzdušju.

Možje, rojeni v letih 1924, 1925 in 1926, so se včeraj popoldne zbrali v Boljuncu, pred sedežem ZZB iz Boljunca in obudili spomin na dan pred štiridesetimi leti, ko so jih fašisti naložili na vojaške kamione in jih odpeljali na naborni urad v Trst, od tam pa naprej v Srednjo Italijo.

Rdeč nagelj in harmonika, iz katere je neudruidni Mirko Maver izvajal motive partizanskih in ljudskih pesmi, je preživelih deportirancev, zbralo se jih je kakšnih štirideset, navdalo z istim občutkom povezanosti, kot so bili pred desetletji povezani v isti nesrečni in kruti usodi polni neznanek.

Potem ko je Mario Magajna u-

daril skupinsko sliko in je njihovo razpoloženje ujele v kamero snemalka genecije Alpe Adria, so se bivši vojniki posebnih bataljone podali v občinski Spominski park, kjer so položili venec in počastili padle in preminule tovariške z emonimutnim molkom.

## Jutri se bo sestal tržaški občinski svet

Jutri se bo sestal tržaški občinski svet, ki ima na dnevnem redu celotno vrsto upravnih vprašanj. Skupščina bi morala izvoliti svoje predstavnike v razne upravne veščine, krajevne in drugih javnih ustanov, med drugim pa bi morala dopolniti tudi sestavo nekaterih občinskih komisij. Tržaški občinski svet se bo po daljšem preporu spet sestal v torek

# Delavci «VM» odločno v bran delovnih mest

Družba napovedala vpis 120 od 142 delavcev in uradnikov bivše CMI v dopolnilno blagajno za leto dni

Včeraj so se zbrali na nujni sindikalni skupščini delavci obeh tržaških obratov VM (VM Trieste in VM Divisione Macchine Stradali - bivše CMI), da bi v zvezi s pretno najnovejšo potezo vodstva družbe VM.

Ta je namreč prek organizacije javnih delodajalcev Intersind sporočila 8. marca tukajšnjemu sindikatu kovinarjev FLM (CGIL - CISL - UIL), da namerava zaradi krize, ki je zajela tržišče s stroji, ki jih proizvajajo v obratu CMI, vpisati 5. aprila letos v dopolnilno blagajno - in to najmanj v poprečju za leto dni - 120 od 142 zaposlenih delavcev in uradnikov.

Delavci, zbrani na sindikalni skupščini, so se glasno izrekli proti tej nameri vodstva VM. Takšen ukrep - so poudarili - spravi na kocko samo bodočnost prizadete tovarne, hkrati s tem pa pomeni nebud udarec za tržaško gospodarstvo,

v okviru katerega se čedalje bolj razširja brezposelnost, zlasti kar zadeva tovarne z državnou soudeležbo. Oba obrata VM v Trstu morata naspromptno okrepiti svojo prisotnost na tržišču in zagotoviti redno zaposlitev vsega osebja ter osebja vrste manjših obratov, ki delujejo po »zunanjih« naročilnih obeh tovarni VM.

Ob zaključku sindikalne skupščine sta tovarniška sveta VM Trieste in VM - Divisione Macchine Stradali izdala skupno poročilo, v katerem naglašata, da so delavci obeh obratov mobilizirani v obrambo ogroženih delovnih mest. Poročilo tudi poziva politične sile in njihova izvoljena predstavništva, naj prevzamejo vse potrebne ukrepe, da bodo vodilni organi državnih soudeležb spremenili svojo politiko v smislu, da bo preprečeno vsako nadaljnje poslabšanje splošnega gospodarskega položaja v tržaški pokrajini.

# Srečanje šolnikov obeh narodnosti za boljše medsebojno spoznavanje

Pobudo za srečanje sta dala koordinacijski odbor italijanskih in slovenskih šolnikov in devinsko-nabrežinska občina

«Izkušnje in didaktične perspektive v odnosih med italijanskimi in slovenskimi šolniki v deželi Furlaniji-Juljski krajini». Pod tem vestransko aktualnim in privlačnim naslovom se bo v četrtek, 17. marca, ob 16. uri odvijalo v konferenčni dvorani hotela Europa v nabrežinskem bregu prvo deželno srečanje italijanskih in slovenskih šolnikov, ki bo nedvomno pomenilo mejnik ali boljše rečeno stvarno izhodiščno točko za vzpostavitev rednih odnosov in stikov med obojestransko stvarnostjo. Gre torej za zelo važno pobudo, ki po svojem pomenu presega didaktično, oziroma šolsko stvarnost (čeprav je v prvi vrsti namenjena šoli in vsam njenim komponentam) in se odraža kot vsepozornost vreden kulturni dogodek.

Srečanje, ki ga skupno prireja devinsko-nabrežinska občinska uprava in koordinacijski odbor italijanskih in slovenskih šolnikov, so včeraj zjutraj uradno predstavili javnim občilom na sedežu tržaškega Novinarskega krožka. Kot je uvodoma povedal predstavnik zgoraj omenjene krajevne ustanove prof. Depangher, so prireditelji povabili na četrkovo srečanje šolnike iz vseh treh pokrajin naše dežele, kjer živita in kjer se dnevno soočata italijanska in slovenska narodnost, na skupnost, javne uprave in vse tiste dejavnike, ki so pokazali zanimanje za to problematiko. O namenih in ciljih pobude kot take pa sta spregovorila predstavnik koordinacijskega odbora šolnikov prof. Stelio Spadaro in prof. Samo Pahor. Iz njihvih pogojev je prišlo do izjave, da se je ta pobuda rodila v šolski realnosti, ki morda v največji meri trpi za posledicami korenitih in zgodovinskih predsodkov, ki še danes v marsičem negativno pogujejo tudi tisti minimalni pretok informacij med obojestransko stvarnostjo. Vseh naših je namreč še zelo živ spomin na lanskoletne zasebne nekaterih italijanskih višjih šol »proti dvojezičnosti«, ki so jih sicer sprožili in vodili neofašistični naprepeti, te »protեսtne« akcije pa so neposredno vpletle tudi mnoge dijake in dijakinje, ki se ne spoznavajo v stališčih desnice, a so bili enostavno premalo informirani o stvarnosti Slovencev v Italiji.

Menimo, da je treba ob srečanju, ki dejansko predstavlja prvo večjo pobudo koordinacijskega odbora italijanskih in slovenskih šolnikov, pozdraviti tudi dejstvo, da se je za

omenjeno pobudo zavzela tudi devinsko-nabrežinska občinska uprava. To jasno dokazuje, da tudi javne ustanove lahko igrajo aktivno in učinkovito vlogo pri teh vprašanjih. Naj omenimo, da se je včerajšnje predstavitev v Novinarskem krožku udeleželi tudi didaktični ravnatelj dr. Skrinjar, pričakuje pa je, da bo nabrežinsko srečanje podprlo tudi šolsko skrbništvo.

## Danes občni zbor KD Primorsko iz Mackolj

Danes zvečer ob 20. uri bo v prostorih srejske hiše v Mackoljah občni zbor KD Primorsko. Od prejšnjega občnega zbora sta namreč minili

že dve leti in nocojšnji obratni delovanja, bi moral biti še kar zajeten, sodeč po prizadevnosti članov KD Primorsko.

Odbor je poslal vabila vsem državljanom v občini ter športnim in drugim organizacijam in pričakuje, da bo polno udeležbo, predvsem pa so seveda na skupščino vabljivi vsi, ki jim je društvo všeč, in ki bi radi, da bi KD Primorsko še bolj razširilo in popestrilo svojo dejavnost.

## Čestitke

Danes praznuje rojstni dan MAURIO ZONTA. Vse najboljše mu srca želijo vsi, ki ga imajo radi.

PO SKLEPU NA VČERAŠNJEM SESTANKU V SEŽANI

# Letošnje dijaško obmejno srečanje DOSP bo v Tolminu

Na srečanju zamejskih in primorskih dijakov tokrat večji poudarek na kulturnem delu

V prostorih sežanske gimnazije je bil včeraj sestanek kontaktnega odbora DOSP, ki je pobudnik vsakoletnih dijaških obmejnih srečanj Primorske.

Letošnji 11. DOSP bo v Tolminu, organizacijo pa je prevzel tamkajšnji šolski center Vojvodina, ki je tudi predložil organizacijski načrt letošnje izvedbe.

Vsebinsko bo letošnji DOSP zastavljen nekoliko drugače kot prejšnja leta, saj bo športni del sproveda, več poudarka pa bo dobil kulturni del srečanja.

Tako bo v športnem delu srečanja na sporedu le moška košarka, ženska odbojka, namizni tenis (moški in ženske) ter streljanje v zračno puško (moški in ženske), kulturni del pa bo zajemal slikarski ex tempore in obvezni literarni natečaj (delo bo treba predložiti do 11. aprila), v katerem bo lahko vsaka šola sodelovala s tremi sestavki (literarnim, jezikovnim, pesniškim).

Poleg tega je predvidenih še več drugih pobud, kot je srečanje rav-

nateljev in pa pogovor o oblikah sodelovanja med primorskimi Sloveniji in zamejskimi Sloveniji.

Ker je predvidenih še nekaj drugih novosti bo letošnji 11. DOSP vsekakor predstavljal nov pristop k izvedbi te najbolj množične dijaške manifestacije ob meji.

## V deželni svet zamenjava Biasuttija

Na današnji seji deželnega sveta bo prišlo do zamenjave deželnega odbornika Biasuttija, ki je bil pred nedavnim izvoljen za deželnega tajnika KD Biasutti je odstopal na tokovski seji deželne vlade, njegov odstop pa je včeraj deželnemu svetu sporočil predsednik skupščine Colli. Zamenjal ga bo, vsaj tako kaže, Romano Specogna, tudi sam pripadnik stranke relative večine v deželi. Doselej je bil Specogna eden od štirih tajnikov v predsedstvu deželnega sveta.

V okviru glasbenih srečanj bo drevi, ob 18.30 v baziliki sv. Silvestra koncert dua Bertola-Leone. Ki bo izvajal Beethovnovo, Schumannovo, Kodalyjevo in Prokofjevo skladbe. Duo sestavljata violončelist Carlo Bertola in pianist Sandro Leone.

## Predavanje o impresionizmu na Slovenskem

Sinoči je bilo v mali dvorani Kulturnega doma peto predavanje iz ciklusa o zgodovini slovenskega slikarstva, ki ga prireja Narodna in študijska knjižnica. Tomaž Brejc, docent na akademiji za likovno umetnost in ljubljani je spregovoril o slovenskem slikarstvu v obdobju impresionizma. Brejc je lani objavil knjigo o tej temi.

## Dramska skupina iz Povirja bo gostovala na Opčinah

Sodelovanje med društvi in njihovimi dejavnostmi je pri kulturnem društvu Tabor postalo že kar vsakodnevno obliko dela. Z izmenjavo med društvi in popostri domače društvo svojo dejavnost, občinstvo za daje možnost, da ovrjedniti del drugih skupin. Toliko bolj smo zadovoljni, če se naši stiki poglabijo v dramsko družino, ki prihaja v goste čez mejo. V soboto, 12. m., ob 20. uri bo na odskih deskah kulturnega društva Tabor gostovala dramska družina Franca Ziberne iz Povirja s šaljivo igrano »Hod de bodi« v režiji Aleksija Pregarca. Dramska družina se bo openskem občinstvu še drugi predstavlja. Pred dvema letoma so uspešno nastopili z zelo zahtevnim tekstom Antigone. Igralce nadvse uspešno vodi in usmerja že peto leto režiser Aleksij Pregarc, kar dokazuje tudi strokovna rast ansambla. Scena za veselo igrano »Hod de bodi« si je omislil Demetrij Čej, kostumografinja je Marija Vičec, glasbo je napisal Marko Lupinc.

## Razna obvestila

Pogrebno podporno društvo v Bazovici vabi na redni letni občni zbor v soboto, 12. marca, ob 20. uri v Bazoviskem domu. Odbor.

Godbeno društvo Prosek priredijo jutri, 11. marca, ob 20. uri v Sočici v hiši na Proseku svoj redni občni zbor. Vabljeni.

Ob 40-letnici prisilnega izgnanstva slovenskih mladincev letnikov 1924-25-26 v posebne bataljone se priredijo za področje vzhodnega in zahodnega Krasa družabni večeri. Kdor se še ni prijavil na telefonira v Zgodnik na št. 229-120.

Z ZADNJE SEJE ZAHODNOKRAŠKEGA SVETA

# ZA URAVNOVEŠEN RAZVOJ TRGOVINE IN URBANISTIKE

Ugodno mnenje za ureditev novih parkirišč za plačilo Kdaj namestitev telefonske kabine sredi Kriza?

Tržaška občinska uprava bo v kratkem uredila v mestnem središču več tako imenovanih zavarovanih parkirišč, na katerih mora kot znano avtomobilist za vsako uro parkiranja odšteti danes 400 lir.

Taka parkirišča bodo med drugim uredili na Trgu stare mitnice, na Trgu Oberdan (ob postajališču opevskega tramvaja) in Nabrežju in na Trgu Libertà, skupno bo torej občina dala na razpolago približno 500 novih parkirnih prostorov. Omejnjeni načrt je občinska uprava pred kratkim odposlala vsem rajonskim svetom, ki ga morajo sedaj proučiti ter ga v roku dvestih dni zavrniti ali sprejeti. O tem načrtu je bil govor tudi na ponedeljkovi seji zahodnokraškega rajonskega sveta, ki je po občirni razpravi v bistvu podprl te občinske predloge z zahtevu pa, da se uprava vendarle enkrat za vselej loti korenitnega vprašanja ureditve parkirnih prostorov v mestnem središču.

Rajonski svet je nato z zadovoljstvom vzel na znanje, da je občinska uprava vključila Prosek med tako imenovana razvojna središča, ki jih predvideva trgovski načrt ter tako upoštevala stališče, ki so ga svoj čas izrekle vse svetovalske skupine v tem organu. Mleno jasno pa je, so bili nadalje mnenja svetovalci, da mora vse trgovske in splošne gospodarske razvojne smerice zahodnega Krasa vedno spremljati ustrežna urbanistična politika, kar se dosti resnici na ljubo ni vedno dogajalo. Prvi korak k temu bo vsekakor podrobno urbanistični načrt za Križ, Prosek in Kontovel, ki je, kot izdelave, trenutno v fazi strokovne.

V nadaljevanju se je nato rajonski svet posvetil pozornost nekaterim upravnim zadevam, ki ob dliži zadevajo vsaj zahodnega Krasa. Načelniki vseh svetovalskih skupin so tako naslovili na predsednika ščitko zahtevo, da čimprej poseduje pri občinski upravi za namestitve stalnega uslužbenca ali druge osebe za urejevanje pokopališč v Križu, na Proseku in na Kontovel. To zahtevo so utemeljili z dolgoletnimi prošnjami prebivalcev teh vasi, ki želijo, da bi jo pogrebne svečanosti, kot je bil vedno običaj, opravili v popoldanskih urah in tako omogočili sorodnikom, znancem in prijateljem, da se jih lahko udeležijo. Načelnik svetovalske skupine KPI Umkar pa je s svoje strani pozval predsednika naj spet zahteva pri podjetju SIP namestitve telefonske kabine v središču Kriza. Tudi v preteklosti je svet že več-

## Vprašanje gledališča Verdi

## Predstavniki občine na srečanju v Rimu

Zastopstvo tržaške občine, ki ga je vodil podžupan Pacor, se je v torek srečalo s predstavniki pralitičnih skupin, ki so zastopane v parlamentu in jih seznanilo o hude finančnem položaju tržaškega gledališča Verdi. Kot znano je prejšnji petek občinska skupščina soglasno odobrila resolucijo, v kateri poziva rimske politične sile, da se v parlamentu izrečejo proti tako visokemu krčenju finančnih podpor, ki jih država namenja mestnemu gledališču Verdi. Kot je določila posebna senatna komisija bi morali letos to podporo skrčiti za kar tri milijarde lir.

# Finančni stražniki spet odkrili mrežo prekupčevalcev heroina



Vincenzo Calabrese



Mariano Suban

V zelo skopem komunekeju so finančni stražniki sporočili, da so po nekajmesečni preiskavi aretirali dva Tržačana, ki sta vpletena v široko mrežo razpečevalcev težkih mamil. Gre za 55-letnega Mariana Subana, Ul. Torrebianca 18, in za 48-letnega Vincenza Calabreseja s Trga Tra-

ker se je medtem preiskava nadaljevala. Dejansko je padlo v past še šest razpečevalcev heroina. V glavnem so vsi iz okolice Prilave, od koder je pravzaprav prišla vest o novem tihotapskem kanalu heroina, ki je baje prihajal iz Jugoslavije.

Med organi javne varnosti je Suban že poznan zaradi tihotapske dejavnosti, Calabrese pa je bil lani aretiran v zvezi s afero o igralnici v Umagu. Nekateri preiskovalci so celo mnenja, da mu trgovina z barvili v Ul. Barbariga v Rojani nudila dovolj finančnih sredstev za poravnavo številnih dolgov, ki si jih je nakopal prav z upravljanjem umaske igralnice in se je zato usmeril v trgovanje s heroinom.

Do dogodka je prišlo že konec januarja, finančni stražniki pa so potem obvestili javnost šele te dni.

Glede gradnje hitre ceste

## Sestanek delovne podskupine iz dolinske občine

Na sedežu deželnega odborništva za prevoze se je včeraj sestala tehnična delovna podskupina, ki je zadolžena, da spremlja potek del za gradnjo nove avtoceste med Tovarno velikih motorjev in viaduktom števec 7; sestavljajo jo predstavniki dežele, družbe ANAS, tržaške in dolinske občine, KGS, gradbenega podjetja Palmieri, konzorcija »Naša zemlja«, Kmečke zveze in Coltivaristi diretti.

Na sestanku, o katerem bomo podrobneje poročali, je bilo govora o vseh tistih vprašanjih, ki zadevajo ta odsek avtoceste, ki se bo odvijal po ozemlju dolinske občine in deloma tudi tržaške. Predvsem pa je tekla razprava o nekaterih zapletajih, do katerih je v razlastitvenem postopku prišlo na tem odseku.

Drugo važno vprašanje včerajšnjega sestanka je bil problem starih hiš na Katinarji, ki jih bodo morali porušiti. Gre za zelo zapleteno zadevo, ki pa jo bo treba nujno rešiti - tako je bilo poudarjeno - pred bližnjimi deželnimi volitvami, sicer se bo močno zavlekla.

● Mladinski krožek »Rivoluzione« je začel zbirati podpise pod petico, ki nasprotuje namestitvi jdrskih raket v Comisu na Siciliji.

OB 100-LETNICI ROJSTVA

# Trst proslavlja Umberta Sabo

Z otvoritvijo bibliografske razstave del Umberta Sabo v prostorni državna knjižnice so se pričele včeraj ob prisotnosti najvidnejših predstavnikov političnega in kulturnega življenja mesta proslava ob 100-letnici pesnikovega rojstva. V imenu mestnega odbora, ki je bil ustanovljen za to priložnost in ki mu predseduje župan Manlio Cecovini, sta na proslavi spregovorila predsednik Krožka za kulturo in umetnost Giorgio Tombesi in odbor za kulturo Arduino Agnelli.

Oba sta poudarila pomen prireditelj ter izrazila pripravljenost sodelovati z vsemi organizacijami, ki bodo počastile pesnikovo obletnico. V okviru proslav, ki bodo potekale skozi vse leto, bodo tudi odkrili v mestnem parku spomenik Sabi, ki ga bo pripravil kipar Ugo Carà. Rosa Maria Rugliero, ravnateljica mestne knjižnice in urednica bibliografske razstave, pri kateri so sodelovale vse mestne knjižnice, je nato predstavila razstavo samo. Hronološko razporejeno gradivo predstavlja izdaje pesnikovih zbirk, nekatere rokopise, pisma, prevode ter razkriva odnos kritike do pesnikovega dela, od prvih priznanj do zadnjih kritičnih analiz.

V dvorani Krožka za kulturo in umetnost je nato sledilo zanimivo predavanje pesnika Giovannija Giudicia, ki je predstavil Umberto Sabo na zelo oseben in učinkovit način, ne kot kritik, je dejal, pač pa kot navaden bralec. Svoje izvajanje je obogatil z osebnimi spomini na srečanja s Sabo, ki je bistveno vplival na njegovo pesniško izoblikovanje.

Proslava se bo nadaljevala danes, ob 18.30 s predavanjem Genas Pampaloniaja v Krožku za kulturo in umetnost.

## Občinski odbor razpravljalo o openskem pokopališču

Tržaški občinski odbor je na zadnji seji sprejel vrsto sklepov, med temi je sklenil predstaviti v občinskem svetu sklope, ki predvidevajo obnovo električne napeljave v openskem otroškem vrtcu, kar naj bi upravnost 110 milijonov lir. Občinski odbor se je tudi spoprijel z vprašanjem razširitve openskega

● Danes praznuje 70. rojstni dan RUDI ŽERJAL

Vse najboljše in da bi bil še mnogo let med nami, mu iz srca želijo Zena, Hčerki, zeta ter vnuki Jadranka, Valentina in Igor

Tržišču openskem pokopališču. Tržaški občinski odbor je na zadnji seji sprejel vrsto sklepov, med temi je sklenil predstaviti v občinskem svetu sklope, ki predvidevajo obnovo električne napeljave v openskem otroškem vrtcu, kar naj bi upravnost 110 milijonov lir. Občinski odbor se je tudi spoprijel z vprašanjem razširitve openskega

openskega pokopališča. Zaradi prepovedi zdravstvenih oblasti, da se ne uporablja temo namenjeno zemljišče, je občinski odbor pozorno proučil alternativne rešitve, med katerimi ni izključena možnost razširitve sedanjega pokopališča.

● V tržaškem državnem arhivu bo v soboto, 12. marca odprli dokumentarno razstavo o 100-letnici smrti Garibaldija. Razstava bo odprta do 15. aprila.

● Giorgio Tomasetti je novi predsednik združenja mladih tržaških delodajalcev. Tomasetti je opravil tudi funkcijo podpredsednika.

## Silovit požar sinoči na Opčinah

V stanovanju 81-letne Marije Malalan na Opčinah (Narodna ulica 101) je včeraj zvečer izbruhnil silovit požar, ki je skoraj popolnoma uničil kuhinjo in manjšo shrambo, delno pa je pokopalo celotno stanovanje. Požar so po vsej verjetnosti povzročili zublji, ki so prihajali iz majhne peči v shrambi. Ogenj je prvi opazil sosed priletne stanovalke, ki je takoj poklical o-

Z VČERAŠNJEGA SREČANJA V OKVIRU «NAUTICAMP»

# Na Severnem Jadranu urediti še nove turistične pristane

V okviru prireditelj, ki spremljajo letošnjo razstavo Nauticamp, je bil včeraj popoldne v Kongresnem centru na razstavišču pri Montebelu razgovor o prizadevanjih za razvoj turističnega turizma ob Severnem Jadranu. Nastopili so predstavniki vseh turističnih pristano ob istrski obali in ob obali Furlanije - Juljske krajine, ki so orisali sedanje zmožljivosti in opremo posameznih »marin«

Predsednik organizacije jugoslovanskih marin Enes je povedal, da šteje Jugoslavija danes 15 marin, v katerih je prostora za skupno 2700 športnih čolnov, do leta 1999 pa naj bi se število marin podvojilo. V deželi Furlaniji - Juljski krajini je v marinah od Milj do Lignana skupno 6.000 mest, medtem ko je nedavna raziskava srednjeevropskega tržišča pokazala, da bi v naši deželi lahko računali na prisotnost okrog 15.000 čolnov. Iz razprave se je izvedelo, da stane uporaba jugoslovanskih marin v prejšnjo polovico tega, kar stanajo

storitve v deželnih marinah, mari-ne ob Trzinu in Italiji, in zlasti tiste ob Tirskem morju, pa so še znatno dražje. Na deželnem območju računajo, da se pri zelan za navtični turizem gospodarsko izplača le, če ima razsežnost, da lahko sprejema 800 do 900 čolnov; takšne dimenzije naj bi imeli obe marini v načrtu pri Miljah. Razprava je zajela tudi vprašanje Sesijskega zaliva; v tej zvezi je župan devinsko-nabrežinske občine Škerk poudaril, da se občina zavzema za turistično ovrednotenje tega območja, da pa se bo protivila vsaki pobudi nove družbe, lastnice zaliva, da bi iz špekulativnih namenov izdelala Sesijski zaliv s stanovanjskimi bloki ter ga tako spremenila v fevd določenege števila premožnih družin. Občina nadalje pripravila varianto k regulacijskemu načrtu, po kateri naj bi vzdol obale ob kamnoloma do hotela «Evropa» lahko turistično ovrednotili obalo, ki spada sedaj v enega od Belcijevih rezervatov.

## Nočno dogodivščino bodo obravnavali sodniki

Agenti letedege oddelka so prejšnjo noč aretirali 20-letnega Roberta Fontanota, ki je verjetno povzročil vplivom vinskih hlapov ukradel pred disco-klubom »Paradiso« v Ul. Flavvia avto mini mino in se z njim peljal po Ul. Brigata Casale. Vožnja pa se je kmalu končala, saj je z avtom trčil v kar štiri parkirana vozila. Policija, ki mu je bila za petami, ni imela veliko dela. Ugotovila je le še dejstvo, da je Fontanot vozil avto, ne da bi imel voznškega dovoljenja.

## Rajonski sveti

Danes ob 19. uri se bo na Opčinah sestal vzhodnokraški rajonski svet, ki ima med drugim na dnevnem redu vprašanje openskega pokopališča ter mnenja o trgovskem načrtu tržaške občine, o ureditvi parkirišč za plačilo in o novem pravilniku vloge mestnih redarjev.

Gledališča

VERDI
Danes ob 20. uri sedma predstava Narodnega baleta iz Marseille...

ROSSETTI
Jutri, 11. t.m., ob 20.30 Mario Chicchio bo predstavil Enrica Maria Salerna...

PRIMORSKO DRAMSKO GLEDALIŠČE
Danes, 10. t.m., ob 20. uri: Milan Kundera «Burkas»...

Jutri, 11. t.m., ob 20.00 Milan Kundera: «Burkas»...

CANKARJEV DOM LJUBLJANA
Danes, 10. marca, odprta razstava Irwine Darmerja...

Mala dvorana
Danes, 10. t.m., ob 19.30: Vsakdo sleče svojo kožo...

Okrogla dvorana
Danes, 10. marca, ob 17. uri: ponovitev igre Georga Büchnerja...

Srednja dvorana
Danes, 10. marca, ob 19.30: skupna uprizoritev Drame SNG...

Kino

Cappella Underground 18.00-20.00-22.00
«Il sogno di una notte di mezza estate»...

Nazionale 16.00
«Caldé labra sul mio corpo»...

Grattacielo 16.00-22.15
«Un viaggio con papà»...

Fenice 17.30
«Rambo»...

Capitol 16.30
«Ciao nemico»...

Moderno 15.30-22.00
«Classe 1984»...

Vittorio Veneto 16.30
«L'orgia dell'amore»...

Lumiere 16.30
«Quattro mosche di velluto grigio»...

Včeraj-danes
Danes, ČETREK, 10. marca
40 MUČENIKOV

Vreme včeraj: najvišja temperatura 7 stopinj...

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Luca Di Meola, Antonette Agbedjo...

UMRLI SO: 73-letni Bruno Napp, 72-letni Giuseppe de Candusso...

DNEVNA SLUŽBA LEKARN
(8.30 do 20.30)
Ul. Dante 7, Istrska ulica 7...

NOCNA SLUŽBA LEKARN
(od 20.30 dalje)
Ul. Giannina 6, Ul. Cavana 11...

LEKARNE V OKOLICI
Boljunc: tel. 228.124; Bazovica: tel. 226.165...

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 21. do 8. ure...

Tudi letos tradicionalno darilo Tržaške knjigarne DO 12. MARCA

dnevi knjige

Vsa slovenska književnost, strokovni priročniki, plošče, kasete in vse ostale knjige tudi do 50% popusta...

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU

Kulturni dom PIERO CHIARA DELITEV
komedija v dveh dejanjih
Režija: MARIO URSIČ
Danes, 10. marca, ob 20.30

KMEČKA ZVEZA

GNOJENJE IN ZAŠČITA VINSKE TRTE TER OLJKE
ki bo jutri, 11. marca, ob 20. uri, v mali dvorani Kulturnega doma F. Prešeren v Boljuncu.

ŠPORTNA ŠOLA TRST

pridei danes, 10. marca, ob 20. uri v Gregorčičevi dvorani v Trstu okroglo mizo na temo

ALI SE NAŠI OTROCI PREMALO IGRAJO?

Izhodiščne misli o tem vprašanju bodo podali priznani strokovnjaki...

Razstave

SKD Tabor Opčine - Prosvetni dom vabi jutri, 11. marca, ob 20. uri na odprte razstave Luke Agate Freyer iz Ljubljane...

Mali oglasi

KUPIM hišo na Krasu ali v okolici Trsta, oziroma Dobroberda...

PRODRAM avto Lancia fulvia (5 prestav) letnik 1971 v zelo dobrem stanju...

PRODRAM tovornjak OM v dobrem stanju. Tel. 040 228273.

PRODRAM Renault 18 GTL 1400 kub. cm letnik 1980. Tel. (0481) 78-112 do 15.30.

PRODRAM seno. 20 stovoz brez embalaže. Telefon 227-339.

OSMICO je odprl Ivan Antonič, Cerovlje 34. Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Milan Kraljič v Prebenugu. Toči belo in črno kapljico.

Pellicceria CERVO

prilagodena argovina za vaše nakupe KRZNA, JOPE elegantni modeli najboljše kakovosti NASITKI -seh vrst Bogata izbira Najnižje cene v naši državi TRST Viale XX settembre 16 Tel. 796-301

PRODRAM 1800 kv. m nezazidljivega terena v Boljuncu. Telefon (040) 228390.

DVOSOBNO opremljeno stanovanje v središču Trsta isčemo za nerezidno osebo za dobo enega leta. Telefonirajte v uradnih urah na št. 040/630685.

PODJETJE Malalan - Benčina prodaja v rezidenčni coni na Opčinah stanovanja v gradnji različne velikosti, tudi z vrtom in boxom Za informacije tel. 211043.

OSMICO so v Dobreberdu odprli pri Kukukveh, Ul. Dol, kjer točijo belo in črno vino lastne proizvodnje.

Kmalu obnovitev del za dograditev ceste čez Sabotin v Goriška Brda

Srečanje med članom slovenske vlade in predsednikom republiškega komiteja za mednarodno sodelovanje Jernejem Janom in predstavniki novogoriških družbenopolitičnih organizacij

V Novi Gorici se je včeraj popoldne mudil predsednik republiškega komiteja za mednarodno sodelovanje Slovenije Jernej Jan s sodelavkama Cvetko Selsek in Vlasto Valencič...

čistilnih naprav, oziroma za razna vodno-gospodarska dela ob meji, zlasti na širšem območju Nove Gorice, morali zagotavljati iz virov širše družbene skupnosti...

delovala podjetja iz Slovenije, Furlanije - Julijske krajine, Hrvaške in iz Veneta. Predvidena je tudi udeležba predstavnikov najvišjih oblasti iz Slovenije in iz naše dežele...

Najvažnejši splot vprašanj je zaveza prometne povezave in druge infrastrukturne objekte, ki jih je bodisi treba zgraditi ali pa razširiti in posodobiti...

Sicer pa je bil v Novi Gorici velik del včerajšnjega dne namenjen pogovoru o sodelovanju in prijateljski sodelovanju med območji...

Predvideno je sodelovanje med srednjimi knjižnicama iz Nove Gorice in Gorice. Slikarsko tekmovanje ex-tempore, ki ga že dolgo let pripravljajo osnovna šola v Solkanu pa naj bi razširili tudi v Gorico...

Ali se naši otroci premalo igrajo?

Izhodiščne misli o tem vprašanju bodo podali priznani strokovnjaki, ki bodo celotno problematiko osvetlili iz raznih zornih kotov. Vabljeni so zlasti starši in pedagogi.

V kratkem bodo pričeli obnavljati poslopje prefekture in zavod Fermi

O prvem posegu bodo odločali na ponedeljkovi seji pokrajinskega sveta. Še zmeraj aktualen načrt rekonstrukcije nekdanje kolonije v Lužnici

Ze v prihodnjih mesecih bodo pričeli z deli za temeljito popravilo ostrišja in fasade stavbe v kateri so uradi goriške kvesture. O zadnjem načrtu bodo razpravljali in sklepali na ponedeljkovi seji goriškega pokrajinskega sveta...

Na ponedeljkovi seji pokrajinskega sveta bodo odločali o prvem posegu na ponedeljkovi seji pokrajinskega sveta. Še zmeraj aktualen načrt rekonstrukcije nekdanje kolonije v Lužnici

Mali oglasi

KUPIM hišo na Krasu ali v okolici Trsta, oziroma Dobroberda. Telefon 040/794947 ali 941153.

PRODRAM pet mesecev starega psa braka. Telefon 040/200760.

OSMICO je odprl Benedikt Žerjal (Viko) Boršt 7.

PRODRAM avto Lancia fulvia (5 prestav) letnik 1971 v zelo dobrem stanju. Telefonirajte v večernih urah na št. 040/229-364.

OSMICO so odprli v Salezu pri Skrljeh, kjer točijo črno in belo vino. DELAVEC trdijo prodaja A 112 junior. Doba 4 mesece, prevozniki 4000 km. Telefon 040/229224.

PRODRAM zajčji gnoj! Telefon 040 289786.

PRODRAM tovornjak OM v dobrem stanju. Tel. 040 228273.

PRODRAM 900 kv. m zazidljivega terena na Pesku. Telefonirajte od 14. do 16. ure na št. 040/226577.

PRODRAM lancia beta coupe 1300. Telefon 040/410476 - Marko.

PRODRAM Renault 18 GTL 1400 kub. cm letnik 1980. Tel. (0481) 78-112 do 15.30.

PRODRAM seno. 20 stovoz brez embalaže. Telefon 227-339.

OSMICO je odprl Ivan Antonič, Cerovlje 34. Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Milan Kraljič v Prebenugu. Toči belo in črno kapljico.

Pollicceria CERVO

prilagodena argovina za vaše nakupe KRZNA, JOPE elegantni modeli najboljše kakovosti NASITKI -seh vrst Bogata izbira Najnižje cene v naši državi TRST Viale XX settembre 16 Tel. 796-301

PRODRAM 1800 kv. m nezazidljivega terena v Boljuncu. Telefon (040) 228390.

DVOSOBNO opremljeno stanovanje v središču Trsta isčemo za nerezidno osebo za dobo enega leta. Telefonirajte v uradnih urah na št. 040/630685.

PODJETJE Malalan - Benčina prodaja v rezidenčni coni na Opčinah stanovanja v gradnji različne velikosti, tudi z vrtom in boxom Za informacije tel. 211043.

OSMICO so v Dobreberdu odprli pri Kukukveh, Ul. Dol, kjer točijo belo in črno vino lastne proizvodnje.

VČERAJ ZVEČER PREBRALI RAZSODBO

Sodniki dosodili 85 let zapore 35 razpečevalcem raznih mamil

Le delno zmanjšane zaporne kazni glede na zahteve tožila Prvič v Italiji priznanje «skesanim razpečevalcem»

Na Goriškem sodišču je bila včeraj 5. in tudi zadnja obravnava v procesu proti 36. obtoženem, obdolženim razpečevalcem mamil na Trzinu, pa tudi v drugih krajih naše dežele...

Čeprav so kazni tudi za nekatere manjše obtožence precej stroge, je sodišče uvedlo s to razsodbo zelo pomembno novost. Prvič v Italiji so namreč v procesu zaradi mamil priznali obtoženec olajševalno okolščino, ki jo predvideva člen 62 št. 6 kazenskega zakonika...

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK ZA LETO 1983

CELOLETNA . . . . . 65.000 lir + kolek 500 lir
POLLETNA . . . . . 49.000 lir
MESECNA . . . . . 9.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 65.000 + 500 lir velja za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo celoletna naročnina znašala 108.000 + 500 lir.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 - Tel. 794672
Urniki: od 8.30 do 14.30

Uprava: Gorica, Drev. XXIV maja 1 - Tel. 83382
Urniki: od 9 do 12 ure
Raznašalci Primorskega dnevnika
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374

Tržaška kreditna banka: Tekoči račun števil 1192
Kmečka banka Gorica: Tekoči račun števil 8333

Na obisku je bila delegacija jugoslovanskih tekstilcev

Delegaciji sta izmenjali informacije o trenutnem gospodarskem položaju in se domenili za nadaljnje sodelovanje

Na povabilo vsedravnega, deželnega in pokrajinskega tajništva sindikata tekstilcev (FULTA), sta se prejšnji teden mudila na obisku v Gorici predsednik zveznega odbora sindikata tekstilnih delavcev Jugoslavije, Franc Fistrovič ter tajnik republiškega komiteja omenjene organizacije Jože Klofutar...

Delegaciji sta se tudi domenili za obseg bodočega dela ter ga strnili v pet točk: na povabilo sindikata FULTA si bo delegacija sindikata jugoslovanskih tekstilcev oktobra letos ogledala mednarodni sejem TINA v Milanu, medtem ko se bo delegacija sindikata FULTA mudila na obisku v Jugoslaviji ter si ogledala nekaj podjetij tekstilne stroke in se pobliže seznanila s sistemom samoupravljanja.

Delegaciji sta izrazili potrebo po nadaljnjem utrjevanju sodelovanja in prijateljskih stikov ter poudarili, da je treba iskati izhod iz sedanje neugodne položaja v povečanju blagovne menjave in pospeševanju vsestranskega gospodarskega sodelovanja.

Delegaciji dotaknili tudi vprašanj v zvezi z izvajanjem osimskega sporazuma ter potrdili veljavnost njegovega gospodarskega dela kakor tudi pomen dolžni za zaščito slovenske narodnostne skupnosti v Italiji ter italijanske v Jugoslaviji.

DREVI V NOVI GORICI

Koncert Simfoničnega orkestra Slovenske filharmonije

V okviru novogoriške koncertne sezone bo drevi v veliki dvorani Kulturnega doma v Novi Gorici koncert Simfoničnega orkestra Slovenske filharmonije, pod taktirko poljskega dirigenta Stanislawia Wislockega.

Simfonični orkester bo izvajal Uroša Kreka Sinfonio per archi, Klasično simfonijo v D-duru op. 25 Sergeja Prokofjeva in Ludwiga van Beethovna Sedmo simfonijo v A-duru, op. 92.

Priletke koncerta ob 20.15.

Obvezne davčne nalepke za posode z vinom

Kot je znano, morajo s 1. marcem vsi kmetovalci, ki usteklenijo vino v 60 ali večlitrske posode namenjene prodaji, nalepiti na vsako posodo posebno obvezno davčno nalepko (fascette, oz. contrassegni fiscali). Važno je to, da imajo posode nalepke že, ko so napolnjene in ne samo ob prodaji.

S tem v zvezi svetuje Kmečka zveza, naj si nalepke nabavijo tudi tisti, ki nameravajo odpreti osmico. Zakon sicer tega izrecno ne predpisuje, se pa svetuje nabava nalepk, da ne bi zainteresirani prizadeli morebitni naknadni zakonski ukrepi.

Obenem bodo morali kmetje vsi skali v posebne registre vse podatke o usteklenitvi, nabavi nalepk itd. Če ima kdo doma še stare nalepke, ki so bile prej v veljavi, mora prijaviti ostanek na uradu IVA najkasneje do 2. aprila. Ustrezne tiskovine so na razpolago v uradu Kmečke zveze v Ulici Malta 2. Zainteresirani naj prinesejo s seboj tudi davčno številko (codice fiscale) in številko IVA (partita IVA) ter kolek za 3.000 lir.

Razna obvestila

V Kulturnem domu v Sovodnjah bo drevi s pričetkom ob 20. uri tretje predavanje o vinogradništvu. Dr. Pierluigi Cargnel bo govoril o gnojenju trte. Predavanje prireja sodelovalska posojilnica.

Notranje ministristvo je razpisalo 800 stipendij za sinove pokrajinskih in občinskih tajnikov, ki so v službi ali že upokojeni, ter 100 stipendij za sirote tajnikov. Pojasnila na prefekturni.

Zenski iniciativni odbor za Goriško priredi jutri, 11. marca, ob 20. uri v Kulturnem domu v Gorici proslavo v počastitev dneva žena.

Družabnost ob 8. marcu prireja tudi KD Briški grad in sicer v soboto, 12. t.m., v domači gostilni na Jazbinah.

V ponedeljek, 14. marca, ob 18. uri bo seja rajonske konzulte na Ročah. Govor bo o športnih ter kulturnih prireditvah v rajonu.

Razstave

V galeriji Il Torchio je odprta razstava slikarja Giò Pomodoro.

Kino

Gorica
VERDI 17.45-21.00 «Il gattopardo», CORSO 17.30-22.00 «Bonnie and Clyde», VITTORIA 17.30-22.00 «Super donna porno». Prepevadan mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.30-22.00 «Confidence erotice porno a letto», PRINCIPE 18.00-22.00 «ET, l'extra-terrestre».

Nova Gorica
in okolica
SOČA Zaprt. SVOBODA 18.00-20.00 «Kaj ti je deklica - Rdeči Boogies», DESKLE Zaprt.

DFZURNA LEKARNA V TRZICU
Alla Salute, Ul. Callisto Cosulich, tel. 72 480.

DEZURNA LEKARNA V GORICI
Alessani, Ul. Carducci 38, telefon 84 265.

Na travniku pri Ajševici so našli žensko truplo. Šlo naj bi za 45-letno Danilo Sluban - Gre za umor?

Včeraj okrog 8. ure na travniku, v neposredni bližini glavne ceste na spodnji Ajševici, blizu avtobusnega postajališča, so našli truplo ženske srednjih let. Po prvih ugotovitvah, naj bi šlo za 45-letno Danilo Sluban, učiteljico na osnovni šoli na Ajševici. Vse kaže, da je ženska umrla nasilne smrti. V teku je preiskava in menda so delavci milice že včeraj zaslišali nekega moškega. Kaj več na žalost, iz uradnih virov nismo uspeli izvedeti.

# Na Krasu še 15 dobrih kuharic več



Repensko KD «Kraški dom» je pred dvema mesecema stopilo v stik s sezonsko Delavsko univerzo, da bi organiziral kuharski tečaj. Vodja sezonske Delavske univerze Pavel Skrinjar je zagotovil pomoč in poslal Repen vodjo kuhinje Maestros v Lipico Jožeta Lehana, ki je nato dvakrat na teden prihajal na Col in delil svoje znanje v kuharskih veščinah 15 ženskam z Repentabra. Tečaj je trajal dva meseca in se zaključil preteklo soboto na slovesen način v prostorih otroškega vrta. Tečajnice so za to prilžnost pokazale, kaj zmorejo in nad njihovimi jedmi so se gostje zelo pohvalno izrazili. Vsaka tečajnica je dobila tudi diplomu

## NARODNI BALET IZ MARSEILLA V VERDIJU

# Balet Rolanda Petita s posvetilom Proustu

Odlčna izvedba «Les intermittences du coeur» po Proustovem delu «Iščoč izgubljeni čas»

V tršaškem opernem gledališču Verdi nastopa v teh dneh Narodni balet iz Marseille s baletom svojega umetniškega vodje in koreografa Rolanda Petita «Les intermittences du coeur», za katerega je snov črpal iz dela Marcela Prousta «Iščoč izgubljeni čas». Seveda ne gre za koreografsko postavitev literarnega dela, pač pa za posamezne trenutke iz njega, za ilustracijo nekaterih aspektov, ki se ponujajo kot plesna interpretacija bodisi oseb kot takih, bodisi tistih dovolj jasno otipljivih občutij in situacij, ki se jih Proust lotiva v vsem svojem opusu in ne samo v delu «Iščoč izgubljeni čas». Te momente, ta občutja, je Roland Petit prinesel v baletno govornico ne samo z globokim spoštovanjem do Prousta in njegovega dela, to je do vseh tistih aspektov, ki so Prousta mučili tudi osebno, pač pa tudi z izjemno kulturno inventivnostjo in globokim poznavanjem izražanja skozi jnise plesnih prvin, ki ni

so samo v plesnih oblikah in korakih, marveč predvsem v prenašanju čustev skozi te prvine. Roland Petit je nadaljnji učinek v tem smislu dosegel še z glasbeno opremo, ki ni izvirna v smislu do kraja pretehtane in dognane izbire glasbenih motivov. In tudi pri tem je Roland Petit ostal zvest Proustu in njegovi ljubezni do muzike, saj je motive izbrl tudi tistimi avtorji, ki so bili Proustu najbolj všeč, kot so Saint-Saëns, Reynald Hahn, Richard Wagner, César Franck, Gabriel Fauré in Claude Debussy. Balet «Les intermittences du coeur» je razdeljen na dve dela in na trinajst slik oziroma prizorov. Prvo dejanje obsega motilno oziroma podobe iz proustovskega «traja», drugo pa podobe iz proustovskega «peka». Tako priložnostno v preem podobam iz neke mladosti, iz porajanja prvih ljubezenskih vzgibov, kar je razvidno tudi iz naslovov posameznih slik, v drugem dejanju pa prizorom, v katerih se Proust sočaja s «peklom», z mračnimi aspekti življenja, s prepovedano «drugočustnostjo», katere se je v svojem času samo Proust drnil lotiti, s homoseksualnostjo, mazo-hizmom, skratka z ljubezenskimi nagibi tistih, ki so uklenjeni v obzobja vredni del človeške skupnosti. Seveda je v koreografiji Rolanda Petita vse to skrajno diskretno, kulturno prefinjeno in koreografsko neoporečno.

## RUDI ŽERJAL-BREŽAN 70-LETNIK

Danes slavi na svojem domu v Boljuncu sedemdeseti rojstni dan v našem zamejstvu dobro znani jarni in prosvetni delavec Rudi Žerjal, dosleden in zagnan bорец za naprednejši in pravičnejši svet, pa tudi za to, da bo v tem svetu naš mali narod enakovreden velikim, v našem zamejstvu pa naš slovenski človek enakoveren večinskemu. Za današnjega slovenskega človeka je Rudi Žerjal, da je eden iz množice tistih slovenskih ljudi, posebno iz našega zamejstva, za katere velja Kajuhova misel, da bi nas brez njih že zdavnaj odnesel plaz.

In temu plazu, ki je ogrojal še naš obsto, se je Rudi Žerjal za cel uprl, sproti, kot mu je v domačih krogih in vrstah rastla in se krepila zavest in osveščenost. In ko se je v času fašističnega mraka slovenska beseda in pesem morala zateči v cerkev, se je današnji slovenski človek pridružil ostalim vsačanom v cerkvenem zboru, hkrati pa je sodeloval v kvintetu, ki je malone v ilegali s pesmijo budil med našimi ljudmi narodno zavest in borbena duha proti fašizmu, ki se je bil ali s terjem ali pa tudi z lažno naklonje nastoj namenil nas izbrisati. V tem času so se Rudi Žerjal tu di odpirala vrata v komunistično partijo, v to dobo spadajo števil



ni tajni sestanki in velikopotezni načrti. Hkrati se vrstijo leta dela in leta vojaštine in bližajo se leta naše največje preizkušnje, leta NOB.

Ko se je v začetku septembra 1943 fašistična Italija zrušila, je Rudi prišel iz vojske domov, se poglaval v organiziran narodnoosvobodilni boj in skupno z nekaterimi sovaščani organiziral krajevni odbor Osvobodilne fronte in v svojstvu njegovega tajnika pred domačo, boljunsko srenjo prvi javno nastopil z govorom o namenu in programu Osvobodilne fronte, o boju našega naroda proti nacifašizmu, torej o nadaljnjem našem oboju za nacionalno in socialno svobodo. Seveda se je ta boj dolgo, zelo dolgo zavlekel, vse do maja 1945. In bil je težav, terjal je celega človeka. In z njim se je začela doba Rudija Žerjala kot Brežana.

Ko se je naš boj proti nacifašizmu po zlomu fašistične Italije ne le razširil in reklil bi razbohotil, pač pa tudi organizacijsko utrdil, je na rane današnjega slovenskega človeka padla odgovorna naloga, ker je bil imenovan najprej v okrajni odbor poznejšega pelega okraja, torej v vodilni forum OF, ki je zajemal področje sedanje dolinske občine, nato so ga imenovali v odbor OF za istrsko okrožje, ko pa sta se prvič in istrsko okrožje 1944 združili v južno primorsko okrožje, so Rudija Žerjala potegnili tudi v to vodstvo, hkrati pa je bil v stiku s komandom mesta Trst, ki je že zbirala in strnjevala svoje sile za oni za ključni spopad konec aprila in prve maja '45, ko je jugoslovanska vojska ostobodila vse naše kraje in ob sodelovanju tržaških in prednih sil tudi naše mesto, tudi Trst.

Brž ko smo po takih letih morčelega mračništva vendarle začeli, je bilo treba obnoviti to, kar nam je bil fašizem zrušil in uničil. Tolikšnega poleta, kot go je naše ljudstvo pokazalo tedaj, ga verjetno ni nikoli ne prej in ne pozneje. In v tem ognju dela in ustvarjanja srečamo Rudija Žerjala tako na političnem kot v prosvetnem delu na vsakem koraku na tedanjem petem okraju. Če bi hoteli zapisati vse, koder je bil in koder je delal, bi morali pač povzeti lep del zgodovine dolinske in ne dolinske občine. Poleg angažiranosti na političnem področju, predvsem v boju za uveljavitev in uresničenje programa OF, se je Rudi Žerjal močno angažiral pri obnavljanju prosvetnega društva France Prešeren, v vzpostavitvi njegovega moškega in mesnega pevškega zbora v organiziranju ljubljanskega zbora, v katerem je tudi igral, skratka v obnovitvi bogate tradicije, ki jo je imel in jo še ima Boljunc na prosvetnem področju.

In ko se je rojeval Tržaški partizanski peški zbor Pinko, To mašič, Rudi Žerjal kot članek na šega narodnoosvobodilnega boja in kot ljubiteljski pesmi je bil kaj kmalu član tega zbora, nato je bil kake dve leti njegov podpredsednik, končno so ga za štiri leta izvolili za predsednika zbora, dokler ni to odgovorno mesto prešlo v roke mlajših sil. Skratka današnji slovenski človek, kot smo rekli v začetku, že v mladih letih zapisal boju za napredek in za našo slovensko stvar in je temu svojemu življenjskemu programu ostal zvest vse do danes. Zato se mu ob njegovem življenjskem jubileju zahvalujemo za vse, kar je delal in napravil, hkrati pa mu želimo, da bi še vedno čel in zverav nadaljeval po isti poti, še dolgo dolgo let.

# RADIO VELE VIZIJA

ITALIJANSKA TV	
<b>Prvi kanal</b>	
10.15	Kinematografski program
12.30	Solska vzgoja
13.00	Italijanske kronike
13.25	Vremenske razmere
13.30	Dnevnik
14.00	Al Paradise ponovitev 4. oddaje
15.30	Solska vzgoja: Osmo stoletnica rojstva svetega Frančiška Asiškega
16.00	Mister Fantasy - glasbeni program
16.50	Danes v parlamentu
17.00	Dnevnik 1 - Flash
17.05	Antenosredni prenos s tvojo anteno
17.10	Remi - risani film
17.30	10 slik, ena zgodba
18.00	Odveč 31 - risani film
18.20	Dnevnik 1 - Kronike: Sever klice Jug, Jug klice Sever
18.50	Tukaj smo, komični filmi s Stanliom in Olliom
19.00	Italia sera - dogodki, osebe in osebnosti
19.45	Almanah in Vremenske razmere
20.00	Dnevnik
20.30	«I miserabili» - «Bedniki» po romani Victorija Hugoja
22.30	Dnevnik
22.40	Neapelj rock: koncert Pina Daniellija
23.35	Dnevnik 1 - Nočne vesti
	Danes v parlamentu in Vremenske razmere

JUGOSLOVANSKA TV	
<b>Ljubljano</b>	
9.05	10.35 - 16.15 TV v šoli
17.25	Vesolje na robu večnosti
18.25	Ljubljanski obzorik
18.40	Na sedmi stezi
19.10	Risanka
19.24	TV in radio nočoj
19.26	Zrno do zrna
19.30	TV dnevnik
20.10	Vreme
20.15	21.15 Tehnik
21.15	Zvoki godal
21.55	S potki po Indiji: Rajska dolina - dokumentarna oddaja
<b>Koper</b>	
13.30	16.30 Odrpta meja

Danes bodo v okviru oddaje «ODPRTA MEJA» med drugim predvajali tudi naslednje vesti:	
TRST - Obisk Darinke Puskarič, predsednice SZDL Hrvaske, pri SKGZ	TRST - Srečanje delovne skupnosti Alpe - Jadran
BOLJUNEC - Srečanje bivših pripadnikov posebnih bataljov	ČEČAD - Pogovor s Pavlom Petricigom, novozvoljenim članom v centralno nadzorno komisijo KPI
TRST - Predstavitev pobude de-janske nabrežinske občine: srečanje med slovenskimi in italijanskimi solniki	
17.00	Z nami pred kamero
17.05	TVD novice
17.30	TV šola
18.00	The collaborators - serijski film
19.00	Glasba iz mednarodnega centra «Ca' del liscio» iz Ravenne
19.30	TVD stičišče
19.45	Leopota kirurgija
20.15	Visoki pritisk - glasbena oddaja
21.15	Turistični vodič
<b>Zagreb</b>	
17.45	Nekega poletja - otroška serija
18.15	TV kolektor
18.25	Kronika občine Split
18.45	Yuc rock skoci čas
19.30	TV dnevnik
20.00	Panorama politični magazin
21.05	Kvizičoketka

TRST A	
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00, 19.00	Poročila; 7.20 Dobro jutro po našo; 8.10 Almanah; Slovenska ekonomija na Tržaškem od 1. 1945 do danes; 8.45 Glasbena matineja; 10.10 S koncertnega in opernega repertoarja; 11.00 Od daja za drugo; stopnja osnovne šole; 11.30 Poldeležni razgledi; Belezka; 12.00 Na goriskem vau; 13.20 Glasba po željah; 14.10 Roman v nadaljevanjih; «Nož in jabolko»; 14.30 Otroški kotiček; «To je naša laž»; 15.00 Beseda ni kovin; 16.00 Almanah; Povejmo se kaj o otrocih; 16.35 Instrumentalni solisti; 17.10 Mi in glasba; Trio Lorenz v Kulturnem domu v Trstu; 18.00 Četrtočrva srečanja; 18.30 Priljubljani motivi.

KOPER	
6.00, 6.30, 7.00, 13.00, 14.00	Poročila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 7.15 Val 202; 13.00 Glasbena zavesa; objave itd.; 14.10 Objave in glasbene želje poslalsceev; 14.30 Mladci izvajalci; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasba po željah; 16.15 Aktualna tema; 16.30 Objave in glasba; 16.40 Danes v nami; nagradna glasbena oddaja; 16.55 Zaključek s pregledom novice.

KOPER	
6.30, 7.30, 12.30, 16.30, 18.30	Radijski dnevnik; 6.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30, 15.30, 17.30 Poročila; 6.00-9.30 Jutrarnji programi; 9.32 Lucianovi dopisi; 10.00 Glasba in besedilo; 10.10 Leteči zmag otroška oddaja; 10.32 Glasbeni kotiček; 10.40 Mozaik; 11.00 Kim; 11.32 Pesem tedna; 11.35 Glasbena oddaja; 11.45 Igra orkester E. Galetti; 12.00 Na prvi strani; 12.05 Glasba po željah; 14.33 Glasba; 15.00 Leteči zmag ponovitve; 15.20 Glasba; 15.32 Crash; 16.00 Slovenija poj; 16.10 Glasba; 16.4; Dalmacija in njene pesmi; 16.55 Knjige v izlozbi; 17.00 Okrog sveta v 30 minutah; 18.15 Country

## POSEBNO V BLIŽAJOČI SE POMLADI LEP, PRIJETEN IN TUDI POUČEN IZLET

# Obisk v najmanjšem mestu, v starem Humu nato pa še po istrski transverzali v Kvarner

Istra ima veliko zelo zanimivih zgodovinskih in umetniških objektov - Najstarejše malo mesto Hum - Najstarejša hrvaška tiskana knjiga je doma iz Roča - Baščanska ploča na Krku

Kadar greste po svetu, boste vedno našli turističnega vodiča, ki se bo pohvalil, da imajo to ali ono znamenitost samo pri njih, skratka, da tisto, kar je pri njih, je vse naj... Tako vam bodo v Londonu pokazali najmanjšo hišo na svetu. Ničje pa se ne more podrti, da ima najmanjše mesto na svetu. Ta izjemnost pripada samo Istri. Hum se imenuje to najmanjše mesto. V njem živi 29 prebivalcev. Status mesta je Hum prejel leta 1106, ko je spadal pod anglejski patriarhat. Takratni njegovi prebivalci so si izbojevali mestne pravice, grb in ključ. Mesto je takrat dobilo župana, cerkev, pokopališče, šolo, obzidje, kasneje pa pošto in železniško postajo ob progi proti Pulji. Pravično, da je že takrat imelo javni WC, poznavalci takratne zgodovine pa ne vedo povedati, če so se tudi ob njem spietale takšne zgodbe, kot okoli WC v francoskem Ciochemerlu.

Kje je pravzaprav to najmanjše mesto? Za avtomobilista je enostavno dosegljivo po cesti, ki pelje iz Buzeta proti novemu predoru pod Učko. Kakšnih 7 km iz Buzeta se v desno odcepi asfaltna pot, kjer takoj na začetku pritegne pozornost kamnit spomenik. Ta 3 km dolga pot od glavne ceste do mesta Hum se imenuje Aleja glagoljašev in spominja na kulturnike, ki so oblikovali najstarejšo pisavo slovenskim narodom. Ob njej so postavili 10 spomenikov v počastitev Črila in Metoda, tam je zid hrvaških protestantov, pa stol, na katerem je sedel prvi mešan, odkrili so spomenik svobodi in druga pomembna obeležja.

Ob tej edini poti na grič boste ob nedeljavni dopoldne srečali prebivalce iz sosednjih krajev, ki gredo v mesto k maši, na obisk ali na pokopališče. Zbirajo se pod

staro lipo z ogromno krošnjo, ki je menda edina lipo, ki je fašistično podrla. Na eni strani križca, ki se bo pohvalil, da imajo to ali ono znamenitost samo pri njih, skratka, da tisto, kar je pri njih, je vse naj... Tako vam bodo v Londonu pokazali najmanjšo hišo na svetu. Ničje pa se ne more podrti, da ima najmanjše mesto na svetu. Ta izjemnost pripada samo Istri. Hum se imenuje to najmanjše mesto. V njem živi 29 prebivalcev. Status mesta je Hum prejel leta 1106, ko je spadal pod anglejski patriarhat. Takratni njegovi prebivalci so si izbojevali mestne pravice, grb in ključ. Mesto je takrat dobilo župana, cerkev, pokopališče, šolo, obzidje, kasneje pa pošto in železniško postajo ob progi proti Pulji. Pravično, da je že takrat imelo javni WC, poznavalci takratne zgodovine pa ne vedo povedati, če so se tudi ob njem spietale takšne zgodbe, kot okoli WC v francoskem Ciochemerlu.

Kje je pravzaprav to najmanjše mesto? Za avtomobilista je enostavno dosegljivo po cesti, ki pelje iz Buzeta proti novemu predoru pod Učko. Kakšnih 7 km iz Buzeta se v desno odcepi asfaltna pot, kjer takoj na začetku pritegne pozornost kamnit spomenik. Ta 3 km dolga pot od glavne ceste do mesta Hum se imenuje Aleja glagoljašev in spominja na kulturnike, ki so oblikovali najstarejšo pisavo slovenskim narodom. Ob njej so postavili 10 spomenikov v počastitev Črila in Metoda, tam je zid hrvaških protestantov, pa stol, na katerem je sedel prvi mešan, odkrili so spomenik svobodi in druga pomembna obeležja.

## Patronat KZ - INAC svetuje

# Plačevanja prostovoljnih prispevkov jugoslovanski zakoni ne predvidevajo

Dobili smo dve pismi s podobno vsebino, zato ju bomo obravnavali skupaj. Vpr.: «V teh dneh sem dobila iz Ljubljane obdobje o moji dobi in sem prejela 10 let, tako da bi mi plačila še približno deset mesecev do 20 let. Če se ne motim, prične pokojnina na podlagi 40 let dela. Ker sem stara komaj 48 let, bi lahko prostovoljno doplačala še tistih nekaj mesecev, da bi pridobila pravico do pokojnine? Obstaja kak druga možnost? V informaciji navajam, da imam tudi v Italiji nekaj delovnih dobe.» M.C.

Plativne možnosti, da lahko upravičene pridobi pravico do samostojne pokojnine. Vzemimo v pretes prvi primer. Manjka vam le nekaj mesecev do dvajsetih let pokojninske dobe in verjetno edina možnost, da bi pridobili pravico do samostojne pokojninske dobe, je ta, da se v nadaljnjih sedmih letih, kolikor vam pač manjka do 55. leta starosti, zaposlite v Jugoslaviji za dobo desetih mesecev in tako bi čez sedem let imeli pravico do pokojnine. V nasprotnem primeru pa boste lahko oveljavili jugoslovansko dobo na osnovi konvencije med Italijo in Jugoslavijo.

Vpr.: «Stara sem že 70 let in komaj v teh dneh sem dobila odločbo, s katero mi priznavajo v Jugoslaviji 14 let in 11 mesecev pokojninske dobe, vendar pa mi niso priznali vsa obdobja prispevkov. Lahko doplačam en mesec prispevkov, da dobim pravico do pokojnine?» S.K.

Kar zadeva drugi primer, moramo najprej ugotoviti, da ste začeli prejšnjo urejati svoje pokojninsko dobo, saj bi teoretično že nekaj let prejemale jugoslovansko pokojnino. S 60. letom starosti namreč ženska pridobi pravico do starostne pokojnine, če ima 15 let pokojninske dobe in zadošča nekaterim pogojem glede gostote, ki jih bodo sedaj z novim zakonom (od 1. julija 1983 dalje) tudi odpravili. Nujno je torej, da dokazate še en mesec pokojninske dobe in to s pomočjo dveh prič, ki lahko potrdijo vašo aktivno in organizirano udeležbo v NOB. V nasprotnem primeru bi se morali za en mesec zaposliti ali v Italiji ali v Jugoslaviji, tako da bi skupna pokojninska doba znašala 15 let.

nov res ni več, res pa je tudi, da ga hočejo njegovi sedanjci prebivalci odrediti z vrnitvijo nekaterih predmetov, povezanih z njegovo zgodovino. Od hrvaških mest, v kateri zaradi svojih razsežnosti prevladuje cerkev. Vhodna vrata skozi obzidje vodijo v prostor z vidanim glagoljskim napisom. Arhitektura skromnih dimenzij se pri oblikovanju prostorov poslužuje kamna in lesa. Mesto ima dve paralelni cesti in trg. Da ne bi bralca zavajali, naj takoj dodamo, da ne gre za cesto, kakršno si predstavlja sodobni avtomobilski nomad. Gre dejansko za uličico z bolj ali manj obranjenimi stariimi hišami, izmed vseh zgradb je najbolj ohranjena tista, kjer je gostilna. Z njene verande je lep razgled proti jugu. V toplih poletnih dneh bi moralo biti na njej prijetno hladno. Z nje vodijo vrata v gostilno, kjer v zimskih dneh daje prijeten občutek zakurjen kamin. Vse, kar je v lokalu, vzbuja vtis domačnosti. Obiskovalca prevzame prijeten občutek, ker so lokal opremlili z velikim smislom za obravnavanje nekdanjega vzdušja. Svoj delež prispevata etnografski prostorček nad kaminom in majhna, z zavesicami zastrta okna. Gospodinja vas bo presenetila s koruzno minestro (iz bobov), ki je vedno pripravljena, pa še z marsičem drugim.

Hum je imel v svojih najboljših letih okoli 200 prebivalcev. Najnižje je znjiml pred 15 leti. Sedaj živi v njem 29 stanovalec. V edinemu novorojenčku, prvim po več kot 10 letih. Imenuje se Aleksander in je sin gostilničarke Ondine in njenega moža Milosa Merlaka.

Najmanjše mesto na svetu počasi in vztrajno išče iz pozebe, v katero so ga pahili burni zgodovinski dogodki. Pravih domačih

Hum je imel v svojih najboljših letih okoli 200 prebivalcev. Najnižje je znjiml pred 15 leti. Sedaj živi v njem 29 stanovalec. V edinemu novorojenčku, prvim po več kot 10 letih. Imenuje se Aleksander in je sin gostilničarke Ondine in njenega moža Milosa Merlaka.

Moji obisk nekaterih svojevrstnih kulturnih spomenikov se s tem še ni izčrpal. Pot me je vodila še na otok Krk, v kraj Baško na njegovem južnem koncu, kjer so v kamnu izdelali znameniti baščanski ploči, prvi v glagoljski pisavi. Pripeljala me je tudi na otok Košljun, ki leži kot blejski otok sredi zaokroženega morskega zaliva med krajema Krk in Pumat, kjer tudi hranijo spise v glagolici. Na tem edinstvenem otoku sem obiskal gradnjana Gabrijela, znanca izpred dveh let, ki sem ga prvič videl v družbi reških častnikov.

Spomnil se je našega pisanja in povedal, da je tisto številko Primorskega dnevnika prejel iz več krajev. V živahnem, zanj značilnem pogovoru je kot dober turistični vodnik povedal, kaj so v tem času novega postorili v franciškem samostanu. Preko triknaznega kabla so dobili elektriko (Zal, so med delom z bagrom v punatski marini eno izredno pretrgalo), gradilo velik rezervoar za pitno vodo, prestredili so manjšo gostico cerkev in v njej razstavili številne slike in dokumente.

Sicer pa je v srcu Krkas, v Košljunu, in na celotnem otoku, velikem kot majhen kontinent, v teh dneh prijetno toplo, mandeljci cvetijo in domačini so že obdelali vrtove in njive. Najbolj pogumni turistje se iz marine s svojimi jadrnicami vozijo na odprto morje med Cresom in Lošinjem. V restavraciji Kostarika (ime nosi po domačinu, ki se mu je sreča nasmešnila v Srednji Ameriki) in je delček te sreče namenil svojemu kraju) pa postrežejo z ribami. Niso med najbolj plemenitimi, so pa sveže. Ribiči so jih tisti ali prejšnji dan povlekli iz bogatih vod v zalivu.

Ob svetilniku na začetku zaliva v Pumat, kjer je komaj zaznaven borin prav naravno vzemirjal sicer umirjeno morskno gladino, kjer je v teh dneh pogosto zavihati krake in se sončiti, tam nekje se zaključilo moje potovanje. Od skromnega Huma, povečini pozabljenega in samejajočega sredi Is-

tre, sem prevozil po svojih občutkih zamišljen Alejo glagoljašev, ki jo bom imenoval kar transverzalo, do Baške, nekaj ribiške vasi, obkrožene z gorovji Velebita in skalnatimi otoki, in jo zaključil v Košljunu, biseru v severnem Jadranu.

Skok iz osrčja Istre v sočno Hrvaško primorje, pa tudi skok v našo kulturno preteklost. Prevoziti to transverzalo in doživljati vse, kar je ob njej, je lahko enkratni užitek. GORAZD VESEL

## DELEGACIJA MO SKGZ NA OBISKU PRI RK ZSMS

# Za načrtovanje dejavnosti in za pospeševanje stikov

Pred nedavnim se je mudila v Ljubljani na obisku pri Republiški konferenci Zveze socialistične mladine Slovenije, delegacija Mladinskega odbora Slovenske kulturne - gospodarske zveze, katere so sestavljali člani s Tržaškega in Goriskega.

Na uradnih razgovorih je predsednik RK ZSMS Andrej Brvar obrazložil stanje in delovanje mladosti v Sloveniji. Pri tem je še posebej poudaril frontovsko vlogo mladinske organizacije, nato pa se je dotaknil še vprašanja brezposelnosti, stanovanj za mlade družine, reforme srednjšolskega izobraževanja, mladinskega turizma, ukrepov v jugoslovanskega (osebno depozita in malobojnega prometa) ter sodelovanja z zamejstvom.

Podrobneje o sodelovanju med mladimi iz zamejstva in RK ZSMS se nato obrazložil predsednik Komisije za mednarodne odnose pri RK ZSMS Ignac Krivec, ki je pozitivno xencil dosedanje stike (obsejno mladinsko sodelovanje, udeležbo na seminarjih in MDA itd.) ter k temu dodal, da je nujno potrebno v prihodnje to sodelovanje še obogatiti. Predsednik MO SKGZ Boris Stiega pa je uvodoma obrazložil trenutno stanje in okviru slovenske narodnostne skupnosti v Italiji, s posebnim poudarkom na mladinskem področju. Nato je ugotovil, da se medsebojni stiki redno razvijajo in utrjujejo. Pri medsebojnem sodelovanju je še dotaknil naslednjih pobud, ki naj bi bile izvedene v prihodnosti: srečanje mladih pripadnikov narodnostnih manjšin, ki naj bi bilo

v jesenskem času na Tržaškem, mladinski tabor na obali, mladinski seminar treh delc Alpe - Adria, tripartitni seminar na Koroskem, obsejno mladinsko sodelovanje, razni šafetni teki, mladinske delovne akcije ter radijska kviz oddaja «Spoznavajmo svet in domovino».

O vseh zgoraj navedenih točkah je nato stekla debata, strani pa so se domlenile, da je možno zgoraj navedene akcije v celoti izvesti. Za vsako akcijo posebej pa se je oziroma se bo treba dogovarjati.

Po uradnem delu na sedežu RK ZSMS so člani delegacije obiskali Univerzitetno konferenco ZSMS in RK Klubov OZS Slovenije Na u-niverzitetni konferenci so se pogovarjali o sodelovanju med različnimi fakultetami, med študentske in ljubljanske študente, o poletni praksi slovenskih študentov v Sloveniji itd. Na programu je tudi seminar za študente ekonomskih fakultet ter vrsta obiskov slovenskih študentov iz zamejstva po Sloveniji. Posebna točka pa je bilo vprašanje Kluba slovenskih študentov v Ljubljani, ki naj bi postal prvo mesto med zamejskimi študenti in študenti v matinski domovini. V tem programu je bil dan predlog o družabnih in športnih srečanjih, o literarnih večerih, ter o zabavnih večerih z zamejskimi kantavtorji.

Na sedežu RK klubov OZS Slovenije pa so se pogovori dotaknili poletnega tabora OZN v Ankaranu, obiska članov OZN v zamejstvu, razgovorov na permanentnih seminarjih na Tržaškem in Gorisškem in podobno.



V Portorož je pred dnevi prispela skupina gostov iz Finske. Tu bo prežvela dva tedna na zdravljenju v termalnem kopališču. Gosti iz daljne dežele severne Evrope prihajajo v Portorož že štiri leta. Med tistimi, ki so te dni prišli, jih je več, ki so v istrskem turističnem centru že bili

KOŠARKA V Palmi de Mallorca

Scavoliniju pokal pokalnih prvakov

V finalu zanesljivo premagal moštvo Villeurbanne

Scavolini - Villeurbanne 111:99 (52:50)
SCAVOLINI PESARO: Kičanović 31, Magnifico 11, Panzoni 8, Jerkov 23, Benevelli 2, Silvester 24, Zampolini 12, Boni, Bini, Del Monte.
VILLEURBANNE: Gilles 8, Batts 20, Rigo 19, Szanyiel 26, Boston 24, Vebove 2, Haquet, Cazemajou, Vincent, Servelle.
SODNIKA: Hernandez (Sp.) in Mottari (Bel.)
PM: Scavolini 17:22, Villeurbanne 13:15, PON: Vebove (30), Magnifico (38).

V POKALU PRAKOV Pred italijanskimi super finalom?

Drugi se bo končal finalni turnir evropskega košarkarskega tekmovanja za pokal prvakov. Medtem ko bo srečanje v Madridu med Realom in zagrebško Cibono le formalnost, pa bosta tekmi v Milanu (Billy - Makabi) in Cantabu (Ford - CSKA Moskva) odločali o ekipah, ki bosta igrali v super finalu.

UMETNOSTNO DRŠANJE Svetovno prvenstvo

HELSENKI - Po obveznih likih v plesnih parih na SP v umetnostnem dršanju vodila Jayne Torvill in Christopher Dean (Velika Britanija) pred ameriškim parom Judy Blumberg - Michael Seibert.

NOGOMET Več izključitev

MILAN - Disciplinska komisija Italijanske nogometne zveze je prvi ligi izključila kar 11 nogometašev, obremen pa je kaznovala Ca-

AVTOMOBILIZEM

V nedeljo start formule ena

RIO DE JANEIRO - Z uradno slovesnostjo, ki je bila včeraj v Rio de Janeiru, so tudi uradno odprli letošnje sezono avtomobilskih dirk v formuli ena, ki se bo začela v nedeljo z veliko nagrado Brazilije in katere se bo s svojimi vozili udeležilo petnajst avtomobilskih his.

NOGOMET Under 21

boljša od Fiorentine
FIRENCE - V prijateljski nogometni tekmi je včeraj italijanska reprezentanca «under 21» z 2:1 premagala Fiorentino. Gola za «under 21» sta dosegla Dossena in Innocenti za Fiorentino pa je bil uspešen Bertoni.

Miljanica odsvolili

MADRID - Zaradi slabih rezultatov v prvenstvu je španski nogometni klub Valencia odsvolil trenerja Miljana Miljanica, obemem tudi bivšega vodjo jugoslovanske reprezentance.

SMUCANJE

Philu Mahru tretji svetovni naslov

Prednost pred Stenmarkom je še povečal in je sedaj nedosegljiv

VAIL - Čeprav do konca letošnje smučarske sezone manjkajo še slalom in veleslalom na Japoksem in smuk v Lake Luisu, je American Phil Mahru tudi matematično osvojil svoj tretji svetovni naslov. Na skupni lestvici si je namreč nabral tako prednost pred drugouvrščenim Stenmarkom, da je nedosegljiv.

McKinneyeva potrdila odlično formo

WATERVILLE VALLEY (ZDA) - Američanka Tamara McKinney, ki vodi tudi na lestvici svetovnega pokala, je tudi na včerajšnjem prvem veleslalomu v Waterville Valley potrdila, da je v odlični formi. Zmagala je namreč pred zahodno Nemko Mario Eppljo in Francozinja Fabienne Serrat.

EVROPSKI POKAL Tonetova in Edalini na drugem mestu

Na včerajšnjem ženskem slalomu, veljavem za evropski pokal, se je jugoslovanska vrsta na domači lokaciji dobro odrezala. Zmagala je sicer Švicarka Von Grüniger (1'49"97), druga pa je bila Tonetova (1'49"10), tretja Mavceva (1'49"24) in četrta Zavadlavova (1'49"25). Leskovškova je bila petnajsta (1'52"41).

PO ZMAGI V VELESALOMU V VAILU

Philu Mahru tretji svetovni naslov

Prednost pred Stenmarkom je še povečal in je sedaj nedosegljiv

VAIL - Čeprav do konca letošnje smučarske sezone manjkajo še slalom in veleslalom na Japoksem in smuk v Lake Luisu, je American Phil Mahru tudi matematično osvojil svoj tretji svetovni naslov. Na skupni lestvici si je namreč nabral tako prednost pred drugouvrščenim Stenmarkom, da je nedosegljiv.

McKinneyeva potrdila odlično formo

WATERVILLE VALLEY (ZDA) - Američanka Tamara McKinney, ki vodi tudi na lestvici svetovnega pokala, je tudi na včerajšnjem prvem veleslalomu v Waterville Valley potrdila, da je v odlični formi. Zmagala je namreč pred zahodno Nemko Mario Eppljo in Francozinja Fabienne Serrat.

EVROPSKI POKAL Tonetova in Edalini na drugem mestu

Na včerajšnjem ženskem slalomu, veljavem za evropski pokal, se je jugoslovanska vrsta na domači lokaciji dobro odrezala. Zmagala je sicer Švicarka Von Grüniger (1'49"97), druga pa je bila Tonetova (1'49"10), tretja Mavceva (1'49"24) in četrta Zavadlavova (1'49"25). Leskovškova je bila petnajsta (1'52"41).

Iz planinskega sveta

Bliznje delovanje SPDT

V nedeljo, 13. marca, bodo v Cima Sappadi tekmovala za Tržaško prvenstvo za pokal «Olympic» (bivša trofejka Tommasini). Ob tej priložnosti prireja SPDT avtobusni izlet. Vpisovanje na sedežu ZSSDI (Ul. sv. Frančiška 20/2, tel. 767 304) ob uradnih urah. Člani tekmovalne skupine SPDT so naprošeni, da se te tekme čim številjeje udeležijo.

1. MOŠKA DIVIZIJA Kras - Sistiana 3:0

KRAS: Igor in Lucijan Milič, Budin, Rebuta, Furlan, Boris in Zvonko Simonca.
PROTI ZAČETNIŠKI seslanski ekipi se Krasu ni bilo treba posebno truditi. Bil je to le slab trening v pripravi na resnejše preizkušnje.

ISSY LES MOULINEAUX (Francija) - V predetapi na kronometerski dirki Pariz - Nica je bil najhitrejši Belgijec Eric Vanderaerden, ki je prehitel Irca Seana Kelyja in Francoza Alaina Boudrea.

Pred kratkom so trije mladi za mejski planinci (Boris in Peter Paol) ter Marko Cividri uspešno opravili tečaj za mladinski planin-

Alpinistični odsek SPDT prireja tudi letos alpinistični tečaj za začetnike in za tiste, ki so se s planinjenjem že ukvarjali. Interesenti lahko prijavnice dobijo v Tržaški knjižnici (Ul. sv. Frančiška 20), pri informativni sestanku pa bo v torek, 15. marca, na sedežu društva, ko bo tudi prva teoretična lekcija. (D.J.)

Tudi zamejci na osrednji proslavi SPD v Ljubljani

V soboto, 27. februarja, je bila v Cankarjevem domu v Ljubljani osrednja proslava ob 90-letnici Slovenskega planinskega društva, ki so se udeležili tudi zastopniki planincev iz zamejstva. Po bogatem in pestrem kulturnem programu je predsednik Planinske zveze Slovenije Tomaž Banovec v slavnostni govoru med drugim dejal: «90 let je poteklo od ustanovnega občnega zbora SPD, ki je bil v Ljubljani, njegove osnovni cilj pa je bil: ohraniti slovenske gore slovenske. Danes je to najbolj množična organizacija, ki šteje 100.469 članov združenih v 171 planinskih društev s 167 planinskimi postojankami.»

Po veličastni akademiji se so zastopniki nekaterih planinskih društev iz Slovenije in iz zamejstva zbrali na sedežu PZS v Dvorzarkovi ulici. To izredno srečanje je bilo nadse priskrbeno in planinsko, ob prijatnem kramljanju in novimi spoznanji ob visokem planinskem jubileju SPD. Srečno! J.S.

«Pobratenje» Udinese - Palmeiras

VIDEM - Videmski prviložni Udinese se je spobratis z brazilskim prviložnikom Palmeirasom, ki trenutno vodi na lestvici tamkajšnjega nogometnega prvenstva. V sklopu pobratenja spadajo izmenjave o načinu upravljanja nogometnih profesionalnih klubov, o metodi treningov, o medicinskih informacijah in o upravljanju mladinskega odseka. Dogovor so v Vidmu podpisali podpredsednik Palmeirasa Marcio Papa, predsednik videmskega kluba Lamberto Mazza in direktor Udineseja Dal Cin.

MINIBASKET Turnir «Zini & Rosenwasser» Libertas B - Bor 31:35

BOR: Race 8 (2:4), Acerbi 2, B. Pertot 8 (2:4), M. Pertot 1 (1:4), P. Dazza 2, A. C. Dazzara, Krasna 8, Cupin 6 (0:2), Jerkog (0:2), Bajc (0:2), Milone, Tonel, Pregarc.
Po borbeni in napeti tekmi je borovcem le uspelo premagati enakovredno peterko Libertasa. Kot po navadi so Borovi fantje začeli igro zelo slabo. V drugem polčasu pa so naši fantje le zaigrali bolj zbrano in z dobro obrambo nadoknadili zamujeno.
Tokrat gre pohvaliti vso ekipo za zvrhano sero poštovitosti. Nad vsemi pa so se izkazali Race, Cupin in začetnik Bajc, ki je le pred kratkim začel s košarko. (P.V.)

KOŠARKA JADRAN PRED SOBOTNIM GOSTOVANJEM

Proti Pacheri gotovo ne bo lahko

Košarkarji iz San Bonifacia navdušeni po zmagi v Vicenzi

Košarkarsko prvenstvo C-1 lige je sporelo. Kaj vse se je zgodilo v zadnjih treh kolih! In na srečo vse v korist naše združene ekipe. Če bi hoteli vse to analizirati, bi morali napisati kar roman, prav zato pa bomo (površno) preučili le sobotnega Jadranskega nasprotnika: Pacheri iz San Bonifacia. Po neuspehu v lanskem «play-off» za prestop v B ligo so košarkarji Pacheri startali z velikimi ambicijami v letošnji sezoni. Zagotovili so si že novega sponzorja za naslednjo sezono v B ligo (!) in tudi neupeli nakup dveh novih igralcev (Bucilli in Bertolazzi) jim ni sploh navdušenja. Za to je poskrbel sam začetek tekmovalja: poraz za porazom je spravil v obup odbojnika, ki so ostro (financno) ukrepali pri igralcih in trenerjih (imeli so jih več). Ekipa je pozitivno reagirala le kratkotrajno. Vse je že kazalo, da se bo solidno odzdravila na sredini lestvice, ko so zopet začeli kapati iragični izidi. Dva zaporedna poraza na domačem igrišču proti Trevisu in Pistoiji sta spravila moštvo na spodnji del lestvice, v sam boj za obstanek v ligi. Ponovno je odbor reagiral in pred tekmo v Vicenzo našel pravi način, da povzroči pri igralcih reakcijo, ki pelje do zmage.

Danes v Repnu (18.15) Polet - Ferroviario

V zaostali tekmi promocijskega prvenstva bo danes v Repnu ob 18.15 srečanje med Poletom in Ferroviariom.

Glede na razplete v sobotnem in nedeljskem kolu mora danes Polet odločno jurisati na zmago, saj ob borba za obstanek v ligi izredno izenačena.

Včeraj v kadetskem prvenstvu Borovcem slovenski derbi

BOR A - Sokol 59:53 (29:28)
BOR A: Pregarc 5 (1:3), Tavčar, Jogan, Cersari 2, Smotlak 2, Že-

NOGOMET

Disciplinski ukrepi

Disciplinska komisija delžne nogometne zveze je za eno kolo izključila tudi Maura Finessija (Primorac) in Igorja Tula (Breg).

NOGOMET

1. MOŠKA DIVIZIJA

V skupini A še naprej premočno vodi Kras. V derbiju za drugo mesto na končni lestvici je Sloga tesno izgubila s prvo postavlo Interja. V skupini B pa velja omeniti prvi uspeh Bora v letošnjem prvenstvu.

A SKUPINA

IZIDI 8. KOLA: Volley 80 Duke - ASPAV 3:0, Sloga - Inter A 2:3, Sistiana - Kras 0:3.

B SKUPINA

IZIDI 8. KOLA: Bor - Inter 1904 B 3:1, Gold Fassl - Nuova Pallavolo Gretta 3:0.

1. ZENSKA DIVIZIJA

Tako Bor kot tudi Vival Busà, ki sta že finalistka v tej skupini, nista zmagala za zmago. Za končnega zmagovalca v A skupini pa bo odločil sobotni neposredni obračun na stadionu «1. maja» v Trstu.

Ob robu naših nogometnih igrišč • Ob robu naših nogometnih igrišč

Magda Milkovič: «Nogomet mi je zelo všeč»

Srečati žensko ob robu nogometnih igrišč danes ni nič čudnega, vendar je srečati žensko kot predsednika nogometnega društva prava redkost. Med zamejskimi društvimi na Tržaškem pa imamo tudi ta edinstven primer in sicer, da je prav ženska predsednica društva, ki goji nogomet. To je Magda Milkovič iz Grosupca, ki je predsednica SZ Gaja. Ob prazniku žena je bilo nujno, da smo za našo rubriko izbrali prav žensko.

«Kot prvo, od kdaj ste predsednik društva?»

«Funkcijo predsednika sem sprejela lani, v mesecu decembru.»

«Kako se ženska počuti v vlogi predsednika nogometnega kluba?»

«Počutim se zelo dobro. Odborniki društva me spoštujejo, ker, čeprav sem ženska, imam težav, ki govorijo o nogometnih problemih. Sicer pa naj takoj dodam, da naše društvo poleg nogometa goji še tenis in balinanje. Osebnost je sicer nogomet zelo všeč in prav zaradi tega že vrsto let sledim nogometnim tekмам našega društva.»

«Sledite letošnjemu prvenstvu druge amaterske lige?»

«Seveda, da sledim prvenstvu in na žalost moram priznati, da rezultati naše ekipe niso najboljši.»

«Kako se počuti predsednik ekipe, ki po 22 nastopih ni še dosegla zmage?»

«Zelo mi je žal, da je naša ekipa na repu lestvice, kljub temu pa ne smemo obupati.»

«V zadnjih nastopih je Gaja igrala še kar zagriženo, kar pomeni, da ne želi popustiti.»

«Pravijo, da računa se dela ob koncu, in tako bomo naredili tudi podprtla bi vsekakor, da smo leto imeli precej smeje, dobili smo morda preveč golov, ker nogometaši se niso vedno potrudili.»

«Do konca prvenstva manjka še osem tekem. Imate še kaj upanja?»

«Priznati moram, da upanja ni dosti, nekaj optimizma pa je vendar ne vem, če bo to dovolj. Potrebne so točke in do tega je težko priti, saj smo jih doslej zbrali le osem.»

«Je morda glede tega uplinalo tudi to, da niste dosegli tekem igra lani na podriščem pravokotniku.»

«Kljub temu, da smo v Trebčah dobili vedno igrišče v dobrem stanju, mislim, da je ta prisiljena za menjavo igrišča nekoliko vplivala na ekipo. Vtis imam, da vsak nogometaš se bolje počuti na svojem igrišču.»

«Kako je pa s popravili našega igrišča?»

«Dela preudrebitve padriškega pravokotnika so še vedno v teku. Kot vsako društvo imamo tudi mi finančne probleme in prav zaradi tega pomanjkanja finančnih sredstev, dela ne potekajo, kot bi želeli. Upanje seveda, da bo v začetku prihodnje sezone igrišče nared in da lahko bomo po enoletni prisiljeni izselitvi ponovno igrali na Padričah.»

ATLETIKA

ATLETSKA LIGA

V soboto kros

Prvi del Atletske lige je že mimo, organizatorji pa se pripravljajo na drugi del te prireditve. V soboto se bodo namreč dijaki srednjih šol pomerili v krosu. Tekmovanja bo na stadionu na Kolonji. Deleta in fantje prvih razredov bodo tekli na razdalji 1.000 m, prav tako kot dekleta drugih razredov. Za fante drugih razredov in za 3. razrede pa bo proga dolga 1.200 m.

Pravico do spominke značke Atletske lige imajo vsi, ki nastopajo na vseh treh tekmovaljih: na tekmovalju v dvorani, ki je bilo 26. februarja, na sobotnem krosu in na t. t. boju, ki bo na sporedu v soboto, 26. marca. Nagrade bodo tudi prve ekipe v vsaki kategoriji.

Pričetek sobotnega tekmovalja bo ob 15. uri. (C.D.)

SLOVENSKE ODOBJKARSKE EKIPE V RAZNIH PRVENSTVIH

NA TRŽAŠKEM

«UNDER 15»

V najmlajši kategoriji «under 15» je Sloga B pripravila pravi športni podvig, saj je z 2:0 premagala favorizirani Inter 1904. V skupini A ostajata do konca še dve kolu in odločen bo neposredni obračun za prvo mesto med Borom in Interjem.

A SKUPINA

IZIDI 9. KOLA: Inter 1904 - Sloga 0:2, Bor - Breg B 2:0, Inter 1904 - Oma Olympic 2:0.

B SKUPINA

V skupini B vodi še naprej Sokol. V zaostali tekmi 1. kola je prva postava Brega odpravila Slogo A.

1. ZENSKA DIVIZIJA

Tako Bor kot tudi Vival Busà, ki sta že finalistka v tej skupini, nista zmagala za zmago. Za končnega zmagovalca v A skupini pa bo odločil sobotni neposredni obračun na stadionu «1. maja» v Trstu.

1. MOŠKA DIVIZIJA

V skupini A še naprej premočno vodi Kras. V derbiju za drugo mesto na končni lestvici je Sloga tesno izgubila s prvo postavlo Interja. V skupini B pa velja omeniti prvi uspeh Bora v letošnjem prvenstvu.

A SKUPINA

IZIDI 8. KOLA: Volley 80 Duke - ASPAV 3:0, Sloga - Inter A 2:3, Sistiana - Kras 0:3.

B SKUPINA

IZIDI 8. KOLA: Bor - Inter 1904 B 3:1, Gold Fassl - Nuova Pallavolo Gretta 3:0.

1. ZENSKA DIVIZIJA

Tako Bor kot tudi Vival Busà, ki sta že finalistka v tej skupini, nista zmagala za zmago. Za končnega zmagovalca v A skupini pa bo odločil sobotni neposredni obračun na stadionu «1. maja» v Trstu.

A SKUPINA

IZIDI 8. KOLA: Bor - Breg A 3:1, Sloga - CUS 1:3, Vival Busà - Nuova Pallavolo Trst 3:0.

B SKUPINA

IZIDI 8. KOLA: Bor - Inter 1904 B 3:1, Gold Fassl - Nuova Pallavolo Gretta 3:0.

1. ZENSKA DIVIZIJA

Tako Bor kot tudi Vival Busà, ki sta že finalistka v tej skupini, nista zmagala za zmago. Za končnega zmagovalca v A skupini pa bo odločil sobotni neposredni obračun na stadionu «1. maja» v Trstu.

1. MOŠKA DIVIZIJA

V tretjem kolu prvenstva «under 15» so se Domove odbojkarke pomerile z najmočnejšo ekipo tega tekmovalja in razumljivo razen častnega poraza zares ni bilo pričakovati. Poleg tega so slovenske predstavnice igralce v omenjeni postavi, saj so nastopile samo v šestih. Na žalost je absenčen najhujša bolezen pri tej ekipi. Ne bi se radi spuščali in iskanje vzrokov za tako početje nekaterih igralok, vendar se nam zdi sila neodgovorno do društva in nepošteno do soigralk, saj smo sredi prvenstva in tak odnosi lahko spravi društvo v hude škrpice. (Vili Prinčič)

NOGOMET

1. MOŠKA DIVIZIJA

LIBERTAS FIAT - DOM 2:0; Olympia - Sovodnje 1:2.

«PROPAGANDA»

POLET: Cebulec 15 (1:3), Sosič 2 (0:3), Kocman 22, Člani, Škrk 6 (2:2), Polđini, Milič, Prelec, Renar.

KLUB PRIJATELJEV JADRANA

Privedi v soboto, 23., in nedeljo, 24. aprila, avtobusni izlet v Firence in Pistojo, kjer bo prvenstvena tekma s tamkajšnjim moštvom MALTINTI. Cena izleta je 57.000 lir.

OBVESTILA

SPDT

javila, da bo v nedeljo, 13. marca, odhod avtobusa na smučarski izlet v Cima Sappado točno ob 5.30 izpred sodne palače. Na razpolago je še nekaj prostih mest.

ZSSDI

obvešča, da bo danes, 10. marca, ob 20.30 na sedežu SPDT v Ul. sv. Frančiška 20 seja smučarske komisije. Dnevni red: 1. pokal ZSŠDI; 2. razno.

Alpinistični odsek SPDT

vabi vse tiste, ki bi se radi udeležili letošnjega alpinističnega tečaja, naj dvignejo prijavnico z informacijami v Tržaški knjižnici. Pri informativni sestanku bo v torek, 15. marca, na sedežu društva (Ul. sv. Frančiška 20/3) ob 20.30.

KLUB PRIJATELJEV JADRANA

Privedi v soboto, 23., in nedeljo, 24. aprila, avtobusni izlet v Firence in Pistojo, kjer bo prvenstvena tekma s tamkajšnjim moštvom MALTINTI. Cena izleta je 57.000 lir.

## V ŽARIŠČIH NAPETOSTI - Piše Pavel Stranj

### Zimbabwe: dvoboj Mugabe-Nkomo



Ze pred leti so nekateri opazovalci politične  
ga razvoja v Zimbabweju, potem ko so se do-  
možni osvobodili nadoblasti bele manjšine, opar-  
zarijali na velike razlike v osebnosti in v poli-  
tičnem razvoju dveh glavnih črnih leaderjev: Mugabeja in Nkoma. Kljub velikim razlikam pa sta politika začela sodelovati (glej članek o Zim-  
babweju na Primorskem dnevniku dne 25. 10. 80)  
in s tem postavila na laž predalečosezne zaključ-  
ke o neusklajenosti njunih političnih nazorov.  
Po treh letih, pa se je to sodelovanje začelo  
vse bolj krhati. Začetni pesimizem je bil torej  
do neke mere osušan.

be, a tudi presenetljive stike s »sovražnikom št.  
1«: z rasističnim belim režimom Južne Afrike.  
Veljal je zato za »zmernega pomirjevalca«, a  
v parlamentu je prišel le z 20 sedeli na 80, od  
katerih je Mugabe imel kar 57.

Seceda se zgodovina sodobnega Zimbabweja  
ne vrti le okoli osebnosti teh dveh mož, ki pa  
sta zelo popoln izraz družbenih, etničnih in go-  
spodarskih sil, ki delujejo v tem trenutku v državi.

Napetost med njima se je začela, javno, mar-  
ca lani, s tem, da je Mugabe oddalil Nkoma iz  
vlade, kjer je imel pomembno notranje ministr-  
stvo. Utemeljitve ni bila zelo jasna in tudi Nko-  
mova odgovori niso dobro znani, dejstvo pa je  
da so od tedaj začeli na ozemlju »Nkomovih«  
političnih in etničnih privrženec; Ndebele, vse  
njih neredi. Sprva so imeli obliko navadnega  
kriminala, a ob koncu lanskega leta so prerasti  
v oboroženo opozicijsko gibanje, ki je do letoš-  
njega februarja povzročilo nad 60 žrtev.

Mugabe je začel zatirati nasprotno gibanje z  
vojsko in obtožil je Nkoma, da je duša upora.  
Nkomo je to odločno tajil. Končno so 19. fe-  
bruarja letos aretirali Nkoma, ko se je na le-  
tališču pripravil za »odhod brez slovesa«.

Mugabe je poleg razumljivih obtožb »polit-  
ičnega maščevanja« vrget na Nkoma še mnogo  
hujšo obtožbo: da je to pred destabilizacijo države  
aktivno pomagal rasistična Južna Afrika.

Situacija je za Mugabeja zelo težka. Ker ima  
opozicijsko gibanje očito etnično podlago, si ne  
sme dovoliti, da z zatiranjem zaostri etnična tre-  
nja v državi, čeprav imajo »njegovoj« Sona veliko  
večino. Hujša napetost lahko poleg vojaških stroš-  
kov dvigne tudi negotovost preostalih belcev, ki so  
nujno potrebni za gospodarski razvoj države.  
Začel se je dvoboj v katerem je Mugabe delno  
še zmagal, a paziti mora, da to ne postane Pi-  
rova zmagaja, kjer bo njena cena daleč presegala  
vrednost uspeha.

Robert Mugabe, predsednik stranke ZANU (Na-  
rodna afriška zveza Zimbabweja) ima 55 let.  
Vzgojen je bil v katoliškem duhu in je zelo raz-  
gledan intelektualce; saj ima nič manj kot šest  
diplom. Na domačem političnem prizorišču igra  
vredno vlogo že dvajset let, od katerih je deset  
prešel v zapornih prejšnje »beles vlade Jana  
Smitha. Ravno v letih zapora (1964-1974) se je  
oddaljil od ustanoviteljstva gibanja ZANU. Stho-  
leja in se približal vojaškemu krilu istega giba-  
nja. Bil je pač pripadnik nove generacije, ki je  
tudi v sosednjih deželah dala voditelje osvobo-  
diteljskih gibanj v Mozambiku in v Angoli. Pred iz-  
volitvijo za voditelja države; je peljal za »ne-  
popustljivega, marksistično usmerjenega intelek-  
tualca«, a njegova vladna politika je od vsega  
začetka ubrala pot velike strnlosti, tako do bel-  
cev, kot do njihovega kapitala in zemljiške last-  
nine. Mugabe in njegovo gibanje se naslanjata  
predvsem na ljudstvo Sona, ki tvori štiri petine  
prebivalstva in absolutno večino v vzhodni polo-  
vici države.

Josua Nkomo je deset let starejši od Muga-  
beja in izhaja iz povsem drugačnega okolja. Pe-  
rodu je iz ljudstva Ndebele, ki tvori preostalo pe-  
tino domačega prebivalstva in ima absolutno ve-  
čino v zahodni polovici države. Vzgojen je bil  
v protestantski veri, metodistične smeri, katero  
je nekaj časa tudi pridigal. In končno, njegova  
univerza je bila sindikat, v katerem je zasedel  
več odgovornih mest, med drugim tudi predse-  
stvo Sindikata afriških železničarjev. Nkomo je  
na vidnem mestu afriškega narodnega gibanja že  
trideset let in leta 1962 je ustanovil svojo stran-  
ko, ZAPU (Ljudska afriška zveza Zimbabweja).  
Tudi on ni v predel desetletje v »beles« zapornih  
in tudi on ni v predel desetletje v »beles« zapornih  
in tudi on ni v predel desetletje v »beles« zapornih  
in tudi on ni v predel desetletje v »beles« zapornih

Vsi mu priznajo velike taktične sposobnosti, ki so  
mu omogočile široke in raznolike podpore (od  
SZ do ZDA multinacionalnih družb) v času bor-



## V OKVIRU PREISKAVE PROTI BOLGARSKIM VOHUNOM

### Scricciolo postaja vse bolj zgovoren

Vse kaže, da bo kmalu prišlo do novih aretacij - Zaplet-  
ti v gospodarskih odnosih med Italijo in Bolgarijo

RIM — Bivši sindikalist Luigi Scricciolo je med včerajšnjim zaslišanjem v Rimu izpovedal svojim zasliševalcem ne le nova ime-  
na bolgarskih in italijanskih vohunov ampak je razkril tudi celotni  
ustroj bolgarske vohunske organizacije v Italiji, kolikor mu je pač  
bila poznana. Njegova razkritja bodo verjetno že v kratkem vnesla v  
preiskavo o »bolgarski sledi« nove  
elemente. Preiskovalci sicer podrobnosti njegovih izjav niso sporočili,  
so pa že uvedli preiskavo, da bi  
družbi pred identifikacijo osebe, ki jih  
je navedel bivši sindikalist. Kot  
kaže pa je vsa preiskava šele na  
začetku. Scricciolo pa je že izrazil  
pripravljenost razkriti še nova ime-  
na bolgarskih vohunov in njihovih  
sodelavcev, o katerih doslej v pre-  
iskavi še ni bilo govora. Baje je  
razkril tako dejstva, ki so v zvezi  
z njegovimi domnevnimi stiki z re-  
dničnimi brigadami (s pomočjo kate-  
rih naj bi posredoval Bolgarom a-  
meriškim generalu Dozieru iztra-  
ne podatke), kot tudi tista v zvezi  
z načrtovanim atentatom na poljske  
sindikalistične Waleso.

Scricciolo naj bi svojim zasliš-  
valcem hote izjavil, da je bil pri-  
slišen sodelovati z bolgarskimi vo-  
hunskimi agenti, ker so ga ti iz-  
siljevali zaradi petih milijonov lir,  
ki so mu jih izročili pred časom.

Ob večji zgovornosti bivšega  
sindikalističnega pričakovano, da  
ga bodo sodniki, v prihodnjih dneh  
zasliševali posebej, zlasti ker so  
prepričani, da ve še precej več od  
tega, kar je pripravljen priznati.  
Vsekakor je trenutno zastražen v  
tinski bolnišnici Gemelli, kjer ga  
tudi zaslišujejo.

Medtem so včeraj v Solofu na proces  
Farsetti - Trevisi pričale Itali-  
janske priče, ki so predvsem o-  
svetile lik Farsetta, kot sindikal-  
nega funkcionarja in člana PSI.  
Priče so tudi zanikale tisti del ob-  
tožbe, po katerem naj bi bil Far-  
setti v zvezi s protizidarsko ložo P2.

Kot trenutno kaže se proces ta  
teden še ne bo končal.

Kot vse kaže, sta se preiskavi v  
Rimu in Solofu začeli odražati tudi  
na ekonomskih odnosih med obema  
državama. V Rimu so namreč za-  
čeli zavlačevati formalnosti v zve-  
zi s posojilom Bolgariji v višini  
100 milijonov dolarjev, o katerem  
so podpisali dogovor že pred časom.  
V Rimu sicer trdijo, da je

»zastoj« zgolj birokratski, vendar  
Bolgarij takj razlagi očitno ne ve-  
rjamejo preveč, ker so v zastoji  
tudi nekateri drugi trgovski do-  
govori (med katerimi eden kar za  
150 milijonov lir). Bolgari so se  
zato že pritožili pri EGS, obenem  
pa so tudi že odpovedali več po-  
godov z nekaterimi italijanskimi po-  
djetji (v višini več kot 5 milijonov  
dolarjev).

Nastali položaj zaskrbljuje tudi  
italijanske gospodarstvenike, saj de-  
luje v Bolgariji ali trguje s to drž-  
avo kar 776 italijanskih podjetij,  
lanska trgovinska izmenjava med  
obema državama pa je znašala kar  
373 milijard lir.

PARIZ — Na povabilo Confindus-  
trie bo danes prisel v Rim, kjer  
bo imel predavanje, bivši francoski  
predsednik Giscard d'Estaing. V pe-  
tek ga bo sprejel tudi italijanski  
predsednik Pertini.

## VČERAJ V TURČIJI OB VELIKI UDELEŽBI LJUDI

### Pogreb žrtev nesreče v rudniku



ANKARA — Na dan prihajajo težke odgovorno-  
sti ob veliki tragediji v Turčiji, kjer je v rudniku  
Armutcek, 200 kilometrov severozahodno od turške  
prestonice, izgubilo življenje 96 rudarjev, 89 pa jih  
je bilo ranjenih. Po nekaterih pričevanjih naj bi  
se dve uri pred eksplozijami razplamtel v rudniku  
požar, katerega so sicer hitro pogasili, a je za se-  
boj pustil v posameznih rovih sled strupenih plinov.  
Kot znano je nato prišlo med delovnim časom do  
eksplozije, pri kateri se je zrušil del rova; spelj-  
naga več kot tristo metrov globoko. Tri eksploziji  
naj bi po zadnjih odkritjih sledile še druge, in sicer  
v še nižjih rovih.

Požar očitno ni vznejevaljil odgovornih za dele  
v rudniku. Ti naj bi namreč, kljub nasičenosti s  
strupenimi plini, prisilili rudarje, da nadaljujejo z  
delom in tako najbrž neposredno botrovali tragediji,  
ki ji v Turčiji ni primerjave. Sam turški minister  
za energijo Fahir Elker je včeraj izjavil, da je to  
največja katastrofa v zgodovini turškega rudarstva.  
Rudnik Armutcek je bil sicer leta 1942 prizorišče  
podobne tragedije, ko je eksplozija povzročila smrt  
63 rudarjev, 68 rudarjev pa je izgubilo življenje  
leta 1961, ko je prišlo do eksplozije v rudniku  
Amasija.

Včeraj je bil pogreb nesrečnih rudarjev, kate-  
rega se je udeležila velika množica, saj je tragedija  
močno pretresla vso turško javnost, ki tudi zahteva,  
da se izsledijo in kaznujejo morebitni krivci.  
Sam predsednik gen. Kenan Evren je v sošalnem  
sporočilu državi zagotovil, da bodo glede kazno-  
valne vse tiste, ki so s svojo neodgovornostjo in brez-  
brziščno povzročili to rudniško tragedijo.

Na sliki (teletex AP): Zalosten spoved krst s-  
trupel rudarjev, ki so izgubili življenje v rudniku.  
Krstje so ovile v turško zastavo.

## VTISI LJUBLJANSKEGA NOVINARJA S POTOVANJA PO LIBANONU

### Vojna v Libanonu tudi v senci interesov mnogih arabskih držav in svetovnih velesil

Kljub skromnemu neposrednemu vplivu Sovjetske zveze ne bo mogoče rešiti bližnjevzhodne kri-  
ze brez upoštevanja stališč Moskve - Tudi Francija in Velika Britanija imata svojo besedo

Vojna v Libanonu se je odvijala  
tudi v senci mnogoterih in pogosto  
zelo nasprotujočih si interesov tako  
v arabskem svetu kot tudi med ve-  
lesilami. Od arabskih držav je bila  
najbolj vpletena Sirija, ki je imela  
v Libanonu okoli 30.000 vojakov. Ti  
so bili vključeni v tako imenovane  
arabske mirovne sile, katerih na-  
loga je bila preprečiti sovražnosti  
med štirimi libanonskimi politič-  
no-vojaškimi skupinami (pri čem-  
er so palestinske enote podpirale  
muslimanski levčarsko koalicijo).  
Med Libanonci pa je zadnjih nekaj  
let raslo prepričanje, da Sirci za-  
nemarjajo nalogo, zavoljo katere so  
prišli in da jim je bolj od tega,  
da tako Libanon kot tudi PLO pod-  
vržejo svojim načrtom dogajati na

Bližnjem vzhodu. Kljub zelo izrazni  
tudi v senci prisotnosti se ta namera  
ni izpolnila. Libanon je kljub vsem  
omejitvam vendarle ostal relativno  
samostojni dejavnik v mednarodni  
skupnosti, prav tako tudi PLO.

Kakor vse doslej, so tudi ob sno-  
vanju napada na Libanon izraelski  
strategi računali na dejstvo, da je  
arabski svet razcepljen in se zato  
ni bati enotnega odpora. Najprej  
pač omeniti tako imenovano fronto  
zavračanja, kamor so vključene  
tudi Sirija, Libija in PLO. Vendar  
so tudi v vrstah te fronte pogledi  
na izraelsko - arabski spor in mož-  
nosti razrešitve le-tega deljeni. Še  
zlasti palestinsko vodstvo se je za-  
dala tako Libanon kot tudi PLO pod-  
vržejo svojim načrtom dogajati na

naipametnejše spor rešiti po mirni  
poti. Ta apozitljivost pa Siriji in  
Libiji ni bila po volji, saj se je s  
tem PLO odtegnola njunemu vplivu.

K bolj realističnemu ocenjevanju  
možnosti za razplet bližnjevzhodne  
križe so Palestince spodbujale tudi  
tako imenovane »zmernejše« arab-  
ske države. Najpomembnejša med  
njimi je gotovo Saudova Arabija,  
ki je konec novembra 1981 v mar-  
skem Fesu objavila tako imeno-  
vane »Fahdove načrte«. Bistvo te zamisli  
je v tem, da poziva k ustanovitvi  
samostojne palestinske države in  
ključni k priznanju upravitve vseh  
držav tega področja živeti v mi-  
ru. Predlog torej spodbuja k pri-  
znanju izraelske države in pravic  
Izraela, da (tako kot njegovi sose-  
di) živi v miru. A prav ta predlog  
je Arabce še bolj razdelil. Na vr-  
hunski sestanki voditelja Sirije in  
Libije sploh nista prišla, njeni za-  
stopniki pa so zelo kritično govorili  
o Fahdovem načrtu. Sestanke  
so zato prekinili še preden se je  
pravna razprava začela. Kljub te-  
mu je Fahdovih 8 točk ostalo na  
pomembnejša tema v medarabskih  
stikih. Nazadnje so pristali: stradi-  
saine struje morajo priznati, da so  
v marširani in jesseni naši pred-  
log vendarle sprejeli. A medtem se  
je na Bliznjem vzhodu zgodilo ve-  
like kriznih dogodkov in prav go-  
toro so najbolj trpeli prav Palestinci.

Druga pomembna skupina arab-  
skih držav so pristali tako imeno-  
vane »zmernejše struje«, v kateri je  
(katero je bilo videti na rimskem  
sestanku v Fesu) najdejavnejša  
Saudska Arabija. Realistični pristop  
najpomembnejših arabskih proizva-  
ljev najte je poleg Siriji za lastni  
gospodarski razvoj (ci v največji  
muri temelji na prodaji nafte) spo-  
dubila tudi vojna med Irakom in  
Iranom. Te države politično in tudi  
finančno podpirajo Irak, saj meni-

jo, da bi morebitna iranska zmagaja  
spodbudila širjenje muslimonskega  
fundamentalizma v vsem arabskem  
svetu.

Prav zanimivo je, kako je tudi  
Libija vojna razdelila Arabce. Medtem  
ko so »zlatične države« na stran  
Iraka, se je Sirija opredelila za  
iransko stran, Racuna namreč, da  
bo tako mogla poravnati račune z  
Irakom oz. njegovim predsednikom  
Sadamom Husseinom. Kakorkoli,  
podpira tudi Izrael. Tako so Izraelci  
ni naredili Iranem velike usluge,  
ko so junija 1981 bombardirali ir-  
raki reaktor blizu Bagdada. Ta na-  
pad so opravičevali z nevarnostjo,  
da bi Irak utegnil narediti svojo je-  
drsko bombo.

Od arabskih držav je potrebno  
tudi pomembni dejavnik v bližnji-  
vzhodnem klobučju omeniti še E-  
gipt. Zvoljilo mironoega sporazuma  
z Izraelom je sicer formalno teklu-  
čen iz arabske skupnosti, a ta iz-  
ključitev nima kakšne posebne teže.  
Praktično so vse arabske države  
oboroženo stiske s Kairo, izjema sta  
le Libija in Sirija. »Naj to prizna-  
je ali ne, Egipt je bil in ostal se-  
stavni del arabskega sveta. Prav  
tako kot Egipt potrebuje Arabce,  
potrebujejo Arabci nas«, je nedav-  
no izjavil dr. Osama el Baz, eden  
najvidnejših egiptovskih politikov.  
Kakorkoli, osamitev Egipta se ni  
posrečila, saj so brez njega Arab-  
ci še šibkejši. Kljub temu je po-  
trebno ugotoviti, da so egiptovske  
možnosti vplivati na tok dogodkov  
vendarle dokaj omejene. V času  
izraelske agresije na Libanon in  
obračunavanja s Palestinci so v  
Kairu sicer pogosto obsojali to po-  
stope, a prepričani ga niso mogli  
le na diplomatskem področju še  
lahko pomagali Palestincem. Še za-  
st v stikih z ameriško vlado. V  
Kairu so namreč prepričani, da  
eni Washington in republik 99 ali  
celo 100 odstotkov kart za rešitev  
bližnjevzhodne križe.

Kljub takemu prepričanju ven-  
darle gre zanemariti tudi drugi  
sil, ki se skušajo uveljavljati na  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bližnjevzhodne klobučja bo  
vendarle zelo pomembno, tudi so-  
vjetški stališče. Pravačarav proti  
bližnjevzhodnem prizorišču. Sovjetska  
zveza, ki je sicer v Egiptu iz-  
gubila vojaški in politični vpliv,  
tesno sodeluje s Sirijo in Libijo.  
Prav tako je zasedati njen vpliv v  
vrstah PLO. Kljub temu pa je težko  
neposredno vplivati na tok dogajanja  
še zlasti zvočno izraelske vojaške  
premoči. A v morebitnem razpletu  
bliž